

bb. 83. / a belföldi... folyt./rj

- 66. hazaérkezett benke valéria
- 67. elhunyt dr. viski lászló
- 68. évnyitó a zeneművészeti főiskolán
- 69. spanyolországba utazott a szabócs-volán táncgyűttes
- 70. befejeződött a kgst-országok édesipari konferenciája /10.jav./

- 71. javítások kádár jános beszédére
- 72. üzemavatás tápiószelén
- 73. időjárásjelentés
- 74. kiállítás tatán
- 75. kisplasztikai kiállítás miskolcon /11. jav./
- 76. őszi tárlat dunaujvárosban
- 77. miskolci művészpár kiállítása
- 78. gustáv husák távirata
- 79. hazaérkezett a katonai küldöttség
- 80. amerikai újságíró küldöttség magyarországi látogatása
- 81. fogadás a mexikói nemzeti ünnep alkalmából
- 82. a szot francia vendégei
- 83. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

21.33 rj

-88 -

21.50
D

tá

60.008X

M.T.I. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. szeptember 17.szombat

bb 1. száznegy százalékra teljesítette éves tervét uszty-ilimszkb
a kun béla ifjusági építőbrigád-hamarosan utnak indul az „után-
pótlás,,

i gy/gg-ju la

1977. szeptember 17.

egy hét múlva az ifjumunkások újabb 80 fős csoportja in-
dul utnak uszty-ilimszkb, hogy bekapcsolódjon a kgst beru-
házásban létesülő fa- és cellulózipari kombinát építésébe.
mint a kisz központi bizottságának ifjumunkás osztályán elmond-
ták,, az „utánpótlás,, tagjait főleg a hiányszakmákból tobo-
rozták, ácsok, acélszerkezet szereléshez és gépszereléshez ér-
tők utaznak.

- az újonnan munkábaálló fiatalok sem vállalkoznak könnyebb
munkára, mint a kun béla önkéntes ifjusági építőbrigád tagjai,
küldetésük eddigi egy esztendejében - hangsúlyozták. kezdeti
nehézségeiken viszont átsegíti őket az a tudat, hogy olyan
kollektíva munkájába kapcsolódhatnak be, amely hazánktól 7000
kilométerre, a távol-északon már kimagasló munkásokkal tekin-
télyt vívott ki több mint ötezer szovjet, bolgár és ndk-beli tár-
sa körében. a közelmúltban vonták meg az eddig eltelt egy esztendő
mérlegét: a tervet ifjumunkásaink 104 százalékra teljesítették.
már most biztosak lehetünk abban, hogy két évre megszabott fel-
adataikat, a mintegy tízmillió rubel értékű munkát maradéktala-
nul elvégzik. fiataljaink nemcsak a mennyiségre, hanem a szín-
vonalas munkára is egyaránt törekednek sikerrel. olyannyira,
hogy például a csempézőket, a vakolókat és a festőket szovjet
barátaik, a komszomolista brigádok tagjai gyakran invitálják ta-
pasztaletcserére. az elmúlt hetekben-hónapokban kialakult test-
vér-brigádkapcsolatok lényege: szovjet brigádok munkájába vonnak
be magyar fiatalokat és fordítva: a kezdeményezésnek nagy sikere
van, hiszen a különböző szakmák ifju mesterei így sokat tanulhat-
nak egymástól.

/ folyt. köv./

- 1 -

bb 1. / száznegy ... 1. folyt./-ju

a 300 fős ifjúsági építőbrigád eddigi munkájának gyümölcse például a gyáron belüli két kilométeres uthálózat kiépítése. tavaly adták át az új központi garázst, amely ezek teherautó fogadására alkalmas: jelenleg az ehhez tartozó javítócsarnok befejezésén dolgoznak. az ő munkájukat dicséri a gyártelepen létesített 300 személyes étterem belső kiképzése is. az év elején komszomol megbízatással uszty-ilimszkbe érkezett további 500 szovjet fiatal költözött be a mieink által felépített munkásszállóba.

- a kilencemeletes ,, magyar ház,, lakóinak többége az idén júliusban és augusztusban vette ki szabadságát. hogy emiatt a munka ne szenvedjen késedelmet, ebben az időben 55, moszkvában és kijevben tanuló magyar ösztöndíjas mérnökjelölt jött segítségül, vállalkozott az egy-kéthónapos munkára.

az elkövetkező időszakban a magyar fiatalokra vár két gépjavitóműhely kivitelezése, s ez év őszén elkészülnek a kétemeletes irodaház felépítésével. a fiatalok egy része nem kevesebb, mint egy hektárnyi alapterületet vesz birtokába, hogy elvégezze a majdani faipari előkészítő üzem alapozását. a szerkezetépítés már nem a mi dolgunk, de az épület belső szakipari befejező munkálatai ugyancsak a kun béla építőbrigádra várnak. ugyancsak monstervállalkozás: a magyar fiatalok vetik meg a faforgácsraktár alapjait is. e létesítmény nem más, mint három hatalmas henger alakú tárolótartály, amelynek tervei jövőre valósulnak meg. több brigádunk dolgozik a városban, összesen négy, egyenként négyemeletes lakóház felépítésén. uszty-ilimszkben a városfejlesztés közügy: a jelenleg 52 ezer lakosu város létszáma a nyolcvanas évekre megkétszereződik.

a magyar fiatalok minden poszton derekasan helytállnak. az össz-szövetségi kiemelt komszomol védnökséggé nyilvánított faipari kombinát építésében résztvevők havonként értékelt munkaversenyében már nyolc első, és öt második helyezéssel büszkélkedhetnek. kiss impre betonozó brigádja már háromszor került az élre. feladataik ellátását segíti, hogy csatlakoztak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított komszomol tömegmozgalomhoz. a ,,hatvan munkahét a noszf 60. évfordulójának tiszteletére,, elnevezéssel indított mozgalomban vállalták: több munkaszüneti napon kommunista műszakot szerveznek. /mti/

-. -

bb 2. szokolay-kantáta ady verseire - a magyar zene évszázadai

km/fe-ju la

.1977. szeptember 16.

a reneszánsz kortól napjainkig ivel a magyar zene évszázadai címmel meghirdetett hangversenysorozat.

az október 16-i első koncerten a camerata hungarica czidra lászló vezetésével mátyás király és jagelló korabeli műveket szólaltat meg a zeneakadémián.

a magyar kamarazenekar ad hangversenyt november 2-án tatrai vilmos vezényletével. műsorukon a xix. és a xx. század kiemelkedő szerzőinek alkotásai szerepelnek; rózsavölgyi, csermák, csiky, boldizsár, kodály, bartók művek hangzanak el.

a november 15-i kamaraesten szokolay-bemutatót hallhat a közönség. ,,aminden-titkok titka,, című lírai kantátát ady endre verseire; szoprán szólóra és kamaraegyüttesre komponálta. a művet a szerző vezényli. /mti/

-. -

bb 3. muzeumi tanórák

vid-ju -cz

1977. szeptember 17.

figyelmemelőtő kezdeményezést indított el a székesfehérvári istván király muzeum: széleskörű együttműködést épített ki a székesfehérvári oktatási intézményekkel. a kapcsolat célja, hogy a fiatalok megismerjék a muzeumi munkát, otthon legyenek a kiállítások, ásatásokon, s rendszeresen figyelemmel kísérhessék a muzeum tevékenységét.

/ folyt . köv. /

- 3 -

bb 3. / muzeumi ... 1. folyt./-ju

a székesfehérvári józsef attila gimnázium tanulói részére az idei tanévben rendszeresen tartanak órákat a muzeumban. ezen a foglalkozásokon nemcsak a tanult kor emlékeivel ismerkedhetnek meg a diákok, hanem elsajátíthatják a muzeumi munkalapjait is. a vásvári pál gimnázium tanulói muzeumi gyakorlatokon vesznek részt, azzal a céllal, hogy megismerkedjenek a közgyűjteményekkel kapcsolatos munkálatokkal. az óvónőképzős fiatalok a legkisebbek muzeumi foglalkozásain segítenek megismertetni, megszerettetni a kicsinyekkel a tárlat- és muzeumlátogatásokat.

a kiállításokat is rendez az istván király muzeum a székesfehérvári iskolákban. ehhez főként az a két dobozmuzeumot használják fel, amelyet tavaly készítettek. a nagyméretű konténerekből kialakított dobozokban egy-egy kor jellegzetes leleteit, műtárgyait helyezik el, s állítják ki. /mti/

--

bb 4. corvina könyvpremier

km/fe-ju la

1977. szeptember 17.

a képzőművészeti világhét alkalmából a corvina kiadó, az állami könyvterjesztő vállalat és a tit budapesti művészeti szakosztálya szeptember 19-én hétfőn délután 6 órakor a kossuth klubban /budapest, viii. muzeum u. 7./ színes kiadvetítéssel illusztrált könyvpremierén mutatja be a látás iskolája sorozatban megjelent ,, tanulmányok a vizuális esztétikai nevelésről,, című kötetet. a könyv szerkesztője domonkos imre. a rendezvényre tárlatot állítanak össze az 1973-ban budapesten megrendezett insea nemzetközi gyermekrajz-kiállítás anyagának egy részéből. /mti/

--

- 4 -

bb 5. gyermekek a muzeumban

i me/gk-ju dg la

1977. szeptember 17.

a szépművészeti muzeum az új tanévben ismét várja kedves látogatóit, a gyermekeket. a kis ,,mükedvelőket,, elküldözik a kiállítótermekbe, játék és beszélgetés közben ismertetik meg őket egy-egy műalkotással. ki-ki kedve szerint ábrázolhatja is muzeumi és más élményeit: a számukra berendezett műhelyben rajzpedagógus irányításával rajzolnak, festenek, agyagból plasztikákat formálnak az óvodások és az általános iskolai tanulók. a népszerű foglalkozásokat hetente háromszor tartják. az eddigi gyakorlattól eltérően ezúttal más-más időben foglalkoznak a különböző korú gyermekekkel, az egyéni és a csoportos látogatókkal. kedden délután a tízévesnél kisebb, csütörtökön a 10-14 éves gyermekek ,, alkotnak,, míg pénteken délelőtt főleg az előre bejelentett óvodás- és iskoláscsoportokat fogadják. így - a muzeológusok tapasztalatai szerint - eredményesebb a tanítás, izlésformálás. /mti/

--

bb 6. diószünet borsodban

vid-ju -cz

1977. szeptember 17.

borsod megye településein a házikerteknek elmaradhatatlan tartozéka a diófa. a falusi portákon csak úgy, mint több felé az utak mentén telepítették, s jelenleg több mint ötvézer termőfát tartanak nyilván. különösen nagy számban található ez a nemes fa az abauji valamint a zempléni vidéken, de nem hiányzik a tiszta menti, alföldi jellegű területeken sem. az utóbbi években mindenek előtt a vékonyhéjú, jó termőképességű újgenevezett milotay fajtát ültették. ebből a fajtából több nagyüzem, közte a léhi állami gazdaság létesített ,,dióskertet,,.

a tavaszi fagyok nem tettek számottevő kárt a virágzó fáknak, s így most a korábbi éveknél gazdagabb termést takarítanak be. a meggyeserte megkezdődött diószünet az évszázados hagyományok szerint végzik, hosszú póznákkal verik le a termést - vigyázva hogy a fában kárt ne tegyenek. a fa alatt kiterített ponyván gyűjtik össze a csonthéjú gyümölcsöt, amelyet megtisztítás után fahamuból készített lugos vízben ,, megmossák,, hogy héja szép fényes legyen, majd pedig szellős helyen tárolva, megszáritják. /mti/

--

- 5 -

bb 7. idegemnyelvii ujtkonságok

km/fe-ju la

1977. szeptember 17.

számos nemzetközi tudományos konferencia anyagát, magyar tudósok nemzetközi jelentőségű munkáját jelenteti meg a közeljövőben angol, francia, német és orosz nyelven az akadémiai kiadó.

„magyar és szovjet történészek együttműködése”, címmel adják ki orosz nyelven a magyar és a szovjet történettudományi együttműködés negyed évszázada alkalmából rendezett tudományos tanácskozás anyagát. a könyv összefoglaló áttekintést ad az elmúlt 25 esztendő tudományos együttműködéséről, a szovjetunió történetének magyarországon folyó kutatómunkájáról, illetve a szovjetunióban folyó magyar történeti kutatásokról. a kötet melléklete a szovjet-magyar történész vegyesbizottság alapító okmányát, a bizottság által eddig rendezett tudományos ülészek jegyzékét, s a bizottság két tagozatának névsorát tartalmazza.

ortutay gyula és gulya jános szerkesztésében lát napvilágot a budapestien tartott negyedik nemzetközi finnugor kongresszus nyelvészeti, néprajzi, régészeti-történelmi, irodalmi üléseinek vitaanyaga, amely átfogóan mutatja be a finnugor tudományok jelenlegi helyzetét, legvitatottabb kérdéseit és fejlődési irányait. minden előadás és hozzászólás a kongresszuson elhangzott - angol, francia, magyar, német és orosz nyelven - kerül az olvasókhöz.

francia nyelven lát napvilágot az 1975-ben mátrafüreden lezajlott felvilágosodás konferencia anyaga köpeczi béla, bene ede, kovács ilona szerkesztésében. a kötet három részből áll: külön fejezet foglalkozik a felvilágosult abszolutizmus rendszerével és a felvilágosodás ideológiájával, a kor irodalmi és művészeti stílusaival valamint a xviii. századi kultúra és a közösség viszonyával.

/ folyt. köv./

bb 7. / idegemnyelvii ... 1. folyt./-ju

kálmán béla munkája „a nevek világa”, címmel jelenik meg a közeljövőben angol nyelven. ez a mű első összefoglalása a magyar névkutatás eredményeinek. a személynevek részben foglalkozik a szerző egyebek között az ókori, a középkori névadással, majd a magyar egyelemű és kételemű nevekkel, a névdivattal, a becézéssel, a nevek sorrendjével, a vezetéknevek típusaival, a ragadványnevekkel, az álnevekkel. a második nagy fejezetben típus, eredet és kor szerint részletezve dolgozza fel a szerző a többi között az ország-, tartomány-, nép-, víz-, hegy- és helységneveket, az utca- és dűlőnevek, a földrajzi nevek változásait.

ugyancsak shakespeare nyelvén teszik közzé mádl ferenc tanulmányát, amely az európai gazdasági közösség jogának, az ugynevezett európaijognak első átfogó kritikai feldolgozása. a könyv bemutatja a nyugateurópai gazdasági integráció főbb gazdasági összefüggéseit, a közösségi jog általános rendszerét, összegzi gazdaságpolitikai koncepcióját. külön fejezeteket szentel a szerző a gazdasági verseny feltételeit szolgáló integrációs szabályzó rendszereknek. /mti/

--

bb 8. egy per, amelyet mindkét fél elveszített - a legfelsőbb bíróság döntése talált kincsek ügyében

vid-ju -cz

1977. szeptember 17.

egy nem mindennapi polgári peres ügyben döntött nemrégén a legfelsőbb bíróság. az ügy számai hat évre nyúlnak vissza. 1971 júniusában ifju pataki rezső győri kőműves kisiparos a győr-sopron megyei dénesfai betegotthonban tatarozási munkák közben nagy értékű kincsekre - ezüst, aranyozott étkeszközökre, porcelánokra, diszvázákra - bukkant. a győri xantus jános muzeum 200 ezer forintba értékelte a leletet és ezért a találnak 2 ezer forintot fizetett.

/ folyt. köv./

bb 8. / egy per... 1. folyt./-ju

két évvel később ifju pataki rezső felszólította a muzeumot, hogy nagyobb összeget fizessen neki a kincsek megtalálásáért. a muzeum a kérést elutasította. ezután megtaláló pert indított 90 ezer forint találói díj fizetéséért. a győri járásbírószakértők bevonásával felbecsülte a talált értékeket. az összeg 200 ezer forintról másfél millió forintra emelkedett. a bíróság ezután úgy döntött, hogy a már felvett 2 ezer forint mellé, még további 30 ezer forint jár a megtalálónak. ezt az ítéletet mindkét fél megfellebbezte. a megtaláló keveselte, a muzeum sokalta az összeget.

a legfőbb ügyész kezdeményezésére a legfelsőbb bíróság elnöke a pert másodfoku elbírálásra a legfelsőbb bíróság hatáskörébe vonta. a közelmúltban aután megszületett a végleges döntés, amely véget vetett a hat éves ügynek. a legfelsőbb bíróság egyik peres félnek sem adott igazat, s így a megtaláló és a muzeum is elvesztés lett. jóváhagyta ellenben a legfelsőbb bíróság a győri járásbírószakértők korábbi döntését, amely szerint a másfél millió forint értékű kincsek megtalálójának még további 30 ezer forint jár. a peres feleknek a perköltségeken meg kell osztzkodniuk. /mti/

--

- 8 -

bb 9. ,, Lüsterezés ,, - forrón

vid/ny -cz

1977 szeptember 17.

egy elmés, az nszk-ból behozott és meghonosított elektrosztatikus festékszóró berendezés segítségével a salgótarjáni öblösüveggyárban sikerült az egyszínű átlátszó festékekkel bevont - szaknyelven ,, lüsterezett,, - üvegtárgyak hagyományos előállítását egyszerűsíteni, termelékenyebbé és olcsóbbá tenni. eddig a csillárburát fuvás vagy préselés után hűtőkemencébe hűtötték, átszállították a festődába, ahol a festőmunkás szórópisztolyal befuvatta. innen a termék a beégető kemencébe került, ahol újra-felhevítés útján a festéket az üvegbe beégetik.

hosszu ez az ut, s a törékeny üvegtárgyat sok veszély fenyegeti, mire a végéhez ér.

az új gépen - amelyen sikeres próbajelzés után szeptemberben kezdték meg a tömeggyártást -, közvetlenül az üvegtárgy kiformálása után különleges száraz festékpornóval festik az üveget. ez azért fontos, mert viszkózus festék hatására a 600 fok meleg üveg valószínűleg szétrobbanna. az elektrosztatikus elv alapján működő festőgép pozitív, illetve negatív elektromossággal tölti fel a festékpontot és az üvegtárgyat, aminek következtében a festékrészecskék szóródása villámgyors és tökéletesen egyenletes. a festékszórót a gyártókemence és a hűtőkemence között szerelték fel, kezeléséhez nincs szükség szakmunkásra: a betanított segédmunkás, aki a még izzó üvegtárgyat a hűtőkemencébe helyezi, előbb elvégzi a festést. a hűtőkemencébe ezután ugyanaz történik, mint a beégető kemencében: a festék ,, beég,, az üveg anyagába.

a salgótarjáni öblösüveggyárban évente több mint egymillió darab ,, lüsterezett,, üvegtárgy készül. nem kétséges, hogy az új festési eljárás észrevehetően emelni fogja a termelékenységet, csökkenteni a törésből származó veszteséget./mti/

--

bb 10. fizet-e a felelős? - népi ellenőri vizsgálat vas megyében

vidny -cz

1977 szeptember 17.

megkeresik-e a szabálytalanságokért, mulasztásokért felelős személyeket a gazdálkodó egységeknél, s a kirótt bírságokat áthárítják-e a vátkesekre? - ezt vizsgálták vas megyében a népi ellenőrök. a kérdés nagyon időszerű és indokolt, hiszen a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságának egy korábbi vizsgálata szerint évente országosan 3,5 milliárd forintot tesz ki a vállalatokra, szervezetekre kirótt pénzbírtetések, bírságok, kártérítések, késedelmi kamatok, köt-és fekbérek, kocsiallaspénzek, üzemszüneti veszteségek környezeti szennyezési bírságok összege, azaz az improduktív költség.

/folyt köv/
8.15/ny

-9-

8109

bb 10. / fizet-e ...folyt/ny

a népi ellenőrök megállapítása szerint csak szórványosan került sor személyi felelősségrevonásokra. gyakoribb, hogy a gazdálkodó egység átvállalja a kiszabott bírságokat, vagy egyéb módon enyhíti, sőt kompenzálja a megbüntetett dolgozó anyagi hátrányát.

a tsz értékesítő vállalkozásnál például ahelyett, hogy a felelősökre háritották volna az ilyen jellegű kivetéseket, ugynevezett „általános”, a nárai tsz-ben „központi irányítási költségként”, elszámolták. a vépi tsz a máv kocsiálláspénzt a növénytermesztés általános költségeként, a simasági fuvar költségként könyvelte el és fizette ki.

a vas megyei tanács szombathelyi járási hivatala fegyelmi és kártérítési felelősségrevonást kezdeményezett több tsz főkönyvelő ellen. vépen a közgyűlés helyben hagyta a büntetést, ám a főkönyvelő prémiumát nem csökkentette. szarvaskenden a szövetkezet vezetősége maga indítványozta a tsz előző főkönyvelőjének a felelősségrevonását. a javaslatot azonban a részközgyűlés elutasította, hogy nevezett „a szabálytalanságot nem saját haszonszerzés céljából követte el,,.

a szombathely és vidéke áfész belső ellenőre megvizsgálta egy 6000 forint kárt okozó műtrágya-hiány okát. áruátvételi szabálytalanságra derített fényt, amiért a helyettes üzletvezető, a boltvezető és a körzeti áruforgalmi ügyintéző a felelős. a belső ellenőrzés javasolta felelősségrevonásukat, de a dönteni jogosult főosztályvezető nem realizálta azt. a körmendi lacta tápszergyárban több fegyelmi büntetésben részesült dolgozót különböző prémium kifizetésekkel „kártérítettek,,.

később azután ez a vállalat megmásította álláspontját: a fegyelmi eljárás ezután kizáró ok a premizálásnál. ezt a jó gyakorlatot követi a kemenesszentmártoni tsz is.

a népi ellenőri vizsgálat szerint a fegyelmező intézkedések következetes végrehajtását mérsékli egyrészt, hogy a különböző „büntetéspénzek,, gyakran a vezetők hibájával kapcsolatosak, másrészt a beosztott dolgozók felelősségének megállapításánál a munkáltatók - ki nem mondottan - számolnak a munkaerő gondokkal is./mti/

8.25/ny

grog

-10-

bb 11. a vöröskereszt budapesti szervezetének küldöttértekezlete

t gy/s/ny 1e

1977 szeptember 17.

a főváros csaknem negyedmilliós tagságának képviselőjében szombaton 350 küldött részvételével tartották meg a vöröskereszt budapesti szervezetének küldöttértekezletét. a tanácskozás résztvevői, mintegy a magyar vöröskereszt v. kongresszusának előkészületeként, elemezték, értékelték a iv. kongresszus óta a fővárosban végzett vöröskeresztes munkát, és megjölölték a további fő feladatokat. az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóján dr. pesta lászló, a budapesti vezetőség elnöke köszöntötte a megjelenteket, köztük sarlós istvánt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárát.

a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének írásos jelentéséhez dr. alföldy árpád titkár fűzött szóbeli kiegészítést. szólt arról, hogy a március 1- május 15-e között megtartott 2471 alap szervezeti vezetőség-és küldöttválasztó taggyűlésen csaknem 10 ezer hozzászólás hangzott el. a temniakarás jellemezte az összejöveteleket, ezt bizonyítja a sok új felajánlás, hasznos kezdeményezés. a kongresszusi felkészülés időszakában több területen megélenkült a vöröskeresztes munka. az idei esztendő első nyolc hónapjában például háromezerrel több térítésmentes véradást jegyeztek fel, mint az elmúlt év azonos időszakában. eredményes munkát végeztek a kerületi küldöttértekezletek is, amelyeket úgancsak alkotó légkör jellemezett. az elmúlt négy és fél esztendőben végzett munkával kapcsolatban kiemelte: a vöröskeresztes tevékenység hozzájárult a fővárosban a társadalompolitikai célok megvalósításához, így a lakosság szocialista, humanista neveléséhez, az egészségpolitikai és szociálpolitikai feladatok megoldásához. az eltelt időszakban a felvilágosító előadásokon több mint kétmillióan vettek részt. az ismeretterjesztés fontos eszköze a népszerű családi lap, amelyet az önkéntes aktivisták havonta 150 ezer példányban terjesztenek. - a főváros köztisztasági helyzetének javításában lényeges szerepet vállalt a „szép, tiszta, virágos budapestért,, társadalmi mozgalom.

a vöröskereszt aktív segítséget nyújtott és nyújt a népese-
déspolitikai határozat végrehajtásához. ennek jegyében szervez-
tek tanfolyamokat - nagy lányok iskolája, családi élet is-
kolája fiuknak, szülők iskolája, csecsemőgondozási tanfolyam el-
nevezéssel, -amelyek népszerűségét mutatja a több tízezres látó-
gatottság.
/folyt.köv/
9.18/ny

-11-

grog

vbb 11. / a vöröskereszt.....folyt/ny

az eltelt időszakban erősödött az idős korú lakosság támogatása, társadalmi gondozása, bővítették a vöröskeresztes házi szociális gondozók körét. fokozódott az alkoholizmus elleni küzdelem, a nagyobb figyelmet fordítottak a fiatalokra, amelyhez külön ösztönzést adott az elmúlt év vöröskeresztes világnapjának jelszava: „ a vöröskereszt fiatal... hozzáláttak az elsősegélynyújtó oktatás korszerűsítéséhez, és megfelelően látták el a mozgalomra háruló polgári védelmi feladatokat. a főváros egészségügyi intézményeinek életmentő segítségét nyújt a vérado mozgalom. évente több mint 90 ezren téritésmentesen adnak vért embertársaiknak. fontos feladat, hogy számuk tovább növekedjék.

a továbbiakban csaba ernő, a budapesti számvizsgáló bizottság elnöke betérjesztette a bizottság jelentését. ezután hozzászólások hangzottak el. a vita résztvevői sok hasznos észrevétellel, javaslattal egészítették a beszámoló megállapításait, szóltak a helyi eredményekről és számos új kezdeményezésre hívták fel a figyelmet. az elhangzottakra dr. alföldy árpád válaszolt, majd a küldöttintézkézet egyhangulag elfogadta a betérjesztett dokumentumokat.

/folyt. köv/

bb 12. elhunyt ács péter

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

ács péter, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 79 éves korában elhunyt. temetése szeptember 21-én 15 órakor lesz a rákos-palotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb 13. új kollégium csornán

vid/ny ie

1977 szeptember 17.

mábaköz központjában, a 10 ezer lakosu csornán, szombaton 100 személyes középiskolai kollégiumot adtak át rendeltetésének. a kollégiumhoz nagy kapacitású konyha is tartozik, amely a jövőben narosak a város középiskolás diákjainak, hanem az általános iskolásoknak az étkeztetését is megoldja. a több mint 20 millió forintost költséggel létesült intézmény egyuttal a városkérbe is jól illeszkedő modern épülete a dinamikusn fejlődő kisvárosnak./mti/

9.25/ny

-12-

955g

bb 14. üdvözlőtávirat

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

a mexikói egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte jóslópez portillo köztársasági elnököt./mti/

--

bb 15. felhasználható 16.00 óra után

két kiállítás dunaujvárosban

vid/ny ie

1977 szeptember 17.

a képzőművészeti világhét alkalmából szombaton két kiállítás nyílt dunaujvárosban. a munkás művelődési központ aulájában birkás istván festőművész grafikáit állították ki, a bartók művelődési központ előcsarnokában pedig kerékgyártó andrás iparművész főként bőrből készült munkáit mutatták be./mti/

--

bb 16. a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülése

vid/ny ie

1977 szeptember 17

szombaton győri ülést tartott a győr-sopron megyei képviselő csoport. megtárgyalták a polgári törvénykönyv módosításának törvénytervezetét, amelyről a megyei bíróság elnöke és a megyei főügyész tájékoztatta a képviselőket./mti/

9.30/ny

-13-

955g

bb 17. 175 éve született kossuth Lajos - emlékülés a budapesti újvárosházán

t tf/gk bzs ie

1977. szeptember 17.

kossuth Lajos születésének 175. évfordulója alkalmából - a jubileumi ünnepségsorozat nyitányaként - emlékülést rendezett szombaton a hazafias népfront országos tanácsa budapesti újvárosházán disztermben. az ünnepség elnökségében foglalt helyet dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Kornidesz Mihály, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, dr. Molnár Ferenc kulturális minisztériumi államtitkár, s jelen voltak kossuth Lajos szülőhelye, monok köztség képviselői is.

Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke méltatta a kossuthi életművet:

- kossuth Lajos személyében - mondta - arra az államférfira emlékezünk, akinek neve elválaszthatatlan történelmi múltunk egyik ragyogó korszakától, az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc magyarországtól. nevét nemzadékek őrizték és ötvözték erőt adó, előremutató jelképpé. történelmi alakjára és szerepére, a nép és az ország sorsát azóta is szüntelenül formáló hatására emlékezünk ma, a szocialista Magyarország állampolgárai, a kossuthi örökség vállalói és továbbfejlesztői.

- kossuth Lajos kivételes életpályája átfogta szinte az egész XIX. századot. élete kilencvenkét esztendeje alatt Magyarország fejlődésének ugyszólván minden sorsfordulójára befolyást gyakorolt. már fiatalon egyik vezetője volt a század első negyedében kibontakozott reformkorszaknak, annak a mozgalomnak, amelynek képviselői egyre türelmetlenebbül érzékelték, hogy hazánk mennyire elmaradt az európai társadalmi fejlődéstől, s a nemzet felemelkedése előtt tornyosult feudális akadályok lerombolására törekedtek. nagy érdeme, hogy az 1848-as polgári demokratikus forradalom kifejezésre juttatta: a nemzeti függetlenség kivívása és a népszabadság megteremtése egymástól el nem választható feladat: nem engedő az osztrák elnyomás ellen harcolni, ezzel egyidőben jogot kell adni a népnek, meg kell teremteni a függetlenség szilárd hazai bázisát, is, mert az ország csakis ezen az úton haladva illeszkedhet be a haladó, élenjáró népek nagy családjába. vezető alakja, fánadhatatlan szervezője lett a szabadságharcnak is, elismerést és tiszteletet keltve mindenütt, ahol a nemzeti függetlenség és a népszabadság ügyéért harcoltak. „hosszu idő óta akadunk egy valóban forradalmi jellemre, egy férfira, aki népe nevében fel meri venni a kétségbeesett harc kesztyűjét, aki nemzete számára danton és carnot egy személyben, - e szavakkal emlékezett meg kossuth Lajosról a kor két nagy forradalmár gondolkodója, Marx és Engels.

/folyt. köv./
10.40/bzs

- 14 -

1110g

bb 17. /175 éve ... 1. folyt./bzs

- kossuthra figyelt, tőle merített vigaszt az ország a könyörtelen habsburg-önkényuralom évtizedeiben. következetes állásfoglalása ártette azokat, akik az 1867-es kiegyezés kompromisszumait elutasítva, változatlanul a nemzeti függetlenség teljes kivívásáért küzdöttek. a magyar nép legjobb képviselői nem felejtették el kossuth 1847-ben mondott szavait: „nem csak miveltünk lehet, kik a szabadság hivei vagyunk, „nem felejtették el azokat a szavait sem, amelyekkel arra figyelmeztetett, hogy történelmünk sok tragédiája azért következett be, mert későn cselekedtünk.

- nem véletlen, hogy a XX. század világtörténelmet alakító, az addigi népi megmozdulásokat jellegében, erejében és hatásában felülmúló munkásmozgalomnak legkövetkezetesebb hazai harcosai, a kommunisták kossuth nevét is a zászlajukra tüzték. egyre fokozódó mértékben láthattuk ezt a XX. század nagy társadalmi és osztályharcaiban. ekkorra a társadalmi viszonyok gyökeresen megváltoztak az egy évszázaddal azelőttiekhez képest. a történelem színterére lépett a szervezett munkásosztály, megszülettek és megerősödtek kommunista pártjai, s élt és legyőzhetetlen erőnek bizonyult a világ első szocialista országa, a szovjetunió, amely éppen napjainkban ünnepli születésének hatvanadik évfordulóját.

- 1848-49. félbeszakadt törekvéseit ekkor már a társadalmi haladás legkövetkezetesebb ereje, a munkásosztály képviselte, amely az egész nép ügyéért harcolt. a két világháború között, de különösen a fasizmus és a háború elleni küzdelem időszakában a kossuthi örökség szószólóiként léptek fel kommunisták és baloldali szociáldemokraták, polgári demokraták és más meggyőződésű hazafiak. és egyre több, a társadalom más osztályából és rétegéből indult hazafi érezte meg és ismerte fel, hogy a kossuth nevéhez fűződő álmaik, reményeik, céljaik csak akkor valósulhatnak meg, ha a munkásosztály forradalmi élcsapatával, a kommunista párttal együttműködve, közös, szilárd, demokratikus egységfrontban tevékenykednek. ebben a széles, előremutató nemzeti összefogásban vált hatékony erővé, és nyert történelmi igazolást a kossuthi örökség. a szovjetunió felszabadító harca után a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség nem késlekedett, hanem élve a lehetőségekkel, a szocialista fejlődés útjára lépett. az érte vívott küzdelemben teremtődött meg, kovácsolódott megbonthatatlan országunkban a szocialista nemzeti egység.

/folyt. köv./

10.45/bzs

- 15 -

1115g

bb 17. /175 éve ... 2. folyt./bzs

enne a hatalmas erőre támaszkodva tudunk és tudunk új és új, nemész, a kossuthi szellemet megőrző, de a kossuthi koncepciót reszse meghaladó távlatokat állítani országunk és népünk elé. kossuth lajos életének, személyének példája ma is, a jövőben is élő tanulságul szolgál - mondta befejezésül kállai gyula.

ezt követően dr.szabad györgy tanszékvezető egyetemi tanár mondott emlékbeszédet. felidézte, hogy a 175 évvel ezelőtt született kossuth lajos több szeretettel és több gyűlölettel találkozott életében, mint bármelyik magyar kortársa. halála után pedig a helytállásnak és az előrelépésnek kivételesen hatékony ösztönzőjévé vált, de önkényes értelmezések, kisajátító és tonzító törekvések kiszolgáltatottjává is. annyira páratlan volt pályájának az iver, olyan kivételes jelentőségű a történelmi szerepe és messzesugárzó a politikai hatása, hogy népszerűségét hosszú ideig lerombolni nem, csak félresiklatni lehetett, magasba emelve szobrait és mélyre temetve gondolatait. de az igazi kossuth - hangsúlyozta a professor -, ha időszakosan sokak elűt takarta is el a magalom és a tömjénfüst, azonos maradt önmagával, azonos azzal az életének értelmet adó, vereségei ellenére is mindenki másánál eredményesebb küzdelemmel, amit a maga korában a feudálizmus felszámolásáért, magyarország polgárosításáért és önnrendelkezése biztosításáért folytatott.

a továbbiakban a szónok végigtekintett kossuth politikai pályájának alakulásán az antifeudális reformokért vívott sikeres küzdelemtől a jobbágyság felszabadításában és az 1848-1849-es önvédelmi háboruban játszott vezető szerepén át a sok évtizedes száműzetésig. kiemelte a magyarország polgári demokratikus átalakításának előmozdítását célzó alkotmány-javaslatát és erőfeszítéseit, hogy ne a népek feje felett az elnyomó hatalommal kötött kiegyezésen, hanem a megbékélésen, a tényleges egyenjogúságon és önkéntes szövetségen alapuljon az együttélő nemzetek sorsa és fejlődése.

befejezésül az előadó arról szólt, hogy kossuth utolsó írásában szerepét az óra mutatójához hasonlította, amely ,,jelzi az időt, mely jönni fog, melynek jönni kell,, bizva benne, hogy végül is megszületik, amit élete céljának tartott, a ,,szabad hazát, magyarország szabad polgárainak,,. tudta, hogy szavait sokszor hallgatják el, még többször siklatják félre, mégis üzent, amig tehetette, igyekezve minél több ,,magot vetni a jövőnek,, mert - egy száműzött társának küldött korábbi vigasztaló szavai szerint - ,,a haza örök, s nemcsak az iránt tartozunk kötelességgel, amely van, hanem az iránt is, amely lehet és lesz,,. bizott bennünk, tegyük méltók a bizalmára - hangsúlyozta végül szabad györgy.

/folyt. köv./

10.50/bzs

- 16 -

11209

bb 17. /175 éve ... 3. folyt./bzs

a jubileumi megemlékezés második részében kulturális műsor következett, amelyben közreműködött bessenyei ferenc, némethy ferenc, szentpál mónika és dévai nagy kamilla. az ünnepség a himnusz hangjaival zárult. /mti/

..-

bb 18. halálos balesetek

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

lakatos jános 25 éves téesz-tag, solti lakos, solti külterületén motorkerékpárjával egy fának ütközött. a baleset következtében lakatos jános és utasa, dorogi balázs 26 éves téesz-tag, solti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

gálos józsef 72 éves nemesbódi nyugdíjas szombathelyen egy személygépkocsi elűtötte, ennek következtében elszenvedett sérüléseibe kórházba szállítás után belehalt. a baleset okát a rendőrség vizsgálja.

kovács péter 56 éves nyugdíjas, ajaki lakos szabócs megyében, vaja és nyirparasznya között, egy mozgásban lévő autóbusszra akart fellépni, de megcsuszott és egyensúlyát veszítve az autóbussz alá esett. kovács péter sérüléseibe a helyszínen belehalt.

sinka pál 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a vegyipari épületszerelő vállalat dunabogdányi telepén egy általa irányított daru gémmel annyira megközelítette a magasfeszültségű vezetékét, hogy halálos áramütést szenvedett. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

fekete ernő 37 éves gépkocsivezető, tibolddaróci lakos szabálytalanul ment át budapesten, a xiv.nagy lajos király uton, a villamosok sáncán és egy 62-es jelzésű villamos halálra gázolta.

a xvii., ferihegyi út és pesti út kereszteződésénél egy épülő ház hetedik emeleti lakásában rádőlt egy betonoszlop marinka zoltánné 57 éves segédmunkásra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására szakértő bevonásával vizsgálat indult. /mti/

11.00/ny

-17-

11209

bb 19. cgt- funkcionáriusok tanulmányutja

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

a francia általános munkásszövetség / cgt/ vezető tisztviselőinek küldöttségét magyarországi tanulmányutjuk megkezdése alkalmából szombaton timmer józsef, a szot titkára köszöntötte a szot-iskolán. a cgt vezető funkcionáriusai a magyar szakszervezeteknek a szocialista társadalom építése során szerzett tapasztalatait, a vállalatok irányításában való részvételét, a dolgozók érdekvédelmével kapcsolatos egyéb tevékenységét és aktuális feladatait tanulmányozzák./mti/

--

bb 20. tanévnyitó az elte-n

i dg/s/ny ie

1977 szeptember 17.

ünnepélyesen megnyitották szombaton az eötvös loránd tudományegyetem 348. tanévét. a tanévnyitón - amelyen részt vett gosztonyi jános oktatási államtitkár - ádám györgy rektor vont mérleget az elmúlt tanévről, s vázolta az új feladatokat. az 1976-77-es oktatási évben az egyetem három karán mintegy nyolcezer hallgató, ezen belül több mint ötezer nappali tagozatos tanult. az idei tanévre 5.500-an jelentkeztek, közülük 1442-en nyertek felvételt a nappali, az esti és a levelező tagozatra. a rektor a továbbiakban szólta az egyetemi igazgatás korszerűsítésére hozott intézkedésekről is.

körmendi sándornak, az egyetemi kisz bizottság titkárának köszöntője után ádám györgy átnyújtotta az egyetemi tanács 1973-ban alapított arany emlékméret mádl ferenc, sztrócai kálmán, kárteszi ferenc, maróti mihály és révai tiberius egyetemi tanároknak. a kitüntetettek az elmúlt időszakban fontos egyetemi megbízásokban járultak hozzá az oktató-és nevelőmunka színvonalának emeléséhez. ugyancsak átnyújtotta a rektor a címzetes egyetemi tanári és docensi címek adományozásáról szóló okiratokat; az oktatási miniszter nyolc szakembernek adományozott címzetes egyetemi tanári és hat szakembernek egyetemi docensi címet.

az egyetem történetében 21. alkalommal nyújtották át a vas-, gyémánt-és aranydiplomát azoknak a volt hallgatóknak, akik diplomájukat 50, 60, illetve 65 éve szerezték meg./mti/

11.05/ny

--
-18-

1130g

bb 21. felhasználható: 12.00 órától!

elutazott a nszep pártmunkás-küldöttsége

gk bzs ie

1977. szeptember 17.

szombaton elutazott budapestről a német szocialista egységpárt pártmunkás-küldöttsége, amely az mszmp meghívására, günter ehrensberggerrel, a kb póttagjával, a kb terv- és pénzügyi osztály vezetőjével az éln szeptember 12. és 17. között a gazdaságpolitikai feladatok megvalósításának tapasztalatait tanulmányozta hazánkban.

a küldöttséget fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren párdi imre, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. megjelent gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 22. munkásfiatalok szavalóversenye

vid/ny -cz

1977 szeptember 17.

ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére a komárom megyei kisz-bizottság versmondó versenyt hirdetett. a vetélkedő hatására a pályázók és népes hallgatóik alaposabban megismerkedtek a nagy költő életével, munkásságával. az üzemi és városi fordulók győzteseinek megyei versenyét szombaton rendezték meg nyergesujfalun az ady endre művelődési házban. több mint 20 munkásfiatal vizsgázott a szép kiejtésből, a művészi előadásmódból. a jubileumi verseny első hat helyezettjét értékes könyvekkel jutalmazták./mti/

--

bb 23. sikert arattak a magyar borok - befejeződött sopronban a nemzetközi vörösbőr és vörös pezsgő fesztivál

vid/ny -cz

1977 szeptemb 17.

négy napon át versengtek sopronban magyarország, ausztria és csehszlovákia vörösbőrei és pezsgői. a nemzetközi vörösbőr és vörös pezsgő fesztivál iránt nagy volt az érdeklődés. 200 bor és pezsgőfajtát neveztek be a gazdaságok, s egyéni termelők.

/folyt köv/
11.15/ny

-19-

1130g

bb 23. / sikert ...folyt/ny

a verseny magyar sikert hozott. a 87 aranyérmes bor és pezsgő közül 62 magyar gazdaságok terméke. az osztrák vörös borok és pezsgők 24, a csehszlovákok pedig egy aranyérmes nyertek. kiosztottak számos ezüst és bronzérmes is. az állami gazdasági és termelőszövetkezetek mellett jól szerepeltek sopronban a magyar kistermelők. tizenegyen neveztek be vörösboraikkal a versenyben és valamennyien díjat - ketten arany, héten ezüst és ugyancsak ketten bronzérmes - kaptak. a magyar borvidékek közül a soproni, az egri, s a villányi történelmi borvidékek vörösborai és pezsgői érték el szép sikereket.

a soproni nemzetközi vörös pezsgő és vörös bor fesztiválon fajtakiválasztási, termesztési és kezelési kérdéseket is megvitatottak. a fesztivál vendége volt peter noble, az angol borászati kereskedelmi szövetség elnöke, aki piacutatói kérdésekről tartott nagyszerű előadást.

az ünnepélyes eredményhirdetést szombaton a liszt ferenc művelődési központban tartották meg. a díjakat kovács sándor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át. a fesztivál borbemutatóval ért véget. /mti/

--

bb 24. állami vezetők fogadták hazánk indiai nagykövetét

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta vértes jánost, hazánk az indiai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közel jövőben utazik állomáshelyére. /mti/

--

bb 25. dr. konom mihály igazságügyminiszter

gk/ny ie

1977 szeptember 17

aki kormányunk képviselőjében részt vett az etióp forradalom 3. évfordulójának ünnepségein, visszaérkezett budapestre. /mti/

--

11.20/ny

-20-

1130g

bb 27. minőségi bérezés - két százalékos selejtsökkenés kazincbarcikán

vid bzs -cz

1977. szeptember 17.

a kazincbarcikai könnyübetonggyárban a csaknem két éve befejeződött rekonstrukció megteremtette a feltételeket az ötödik ötéves terv végéig, az egyre növekvő mennyiségi terv teljesítéséhez. a felújított termelőberendezésekkel az idén már összesen 290.000 köbméter, szilikáthlók építőanyag készítését írta elő a vállalati terv. ehhez a jelentős mennyiséghez a nagy októberi szocialista forradalom hatvándik évfordulója tiszteletére plusz ötezer tonna túteljesítést ajánlottak fel a vállalat szocialista brigádjai.

az éves tervben szereplő, összesen csaknem hatezer családi ház felépítéséhez elegendő jó minőségű termék előállítására az üzemben ez év július elején minőségi bérezést vezettek be. ez abból áll, hogy a termelőberendezések kezelői, a karbantartók, valamint a termelés-irányítók a selejt csökkentése és az elsőosztályú termék növekedése arányában minőségi prémiumot kapnak.

a minőségi bérezés bevezetése óta eltelt több mint két hónap eredménye alapján a selejt a korábbi 4,6 százalékról 2,6 százalékra csökkent, és ez többletmunka és anyagfelhasználás nélkül mintegy hatezer köbméter, összesen 3.500.000 forint értékű elsőosztályú többletermék gyártását tette lehetővé. ugyanezen idő alatt a termelésben résztvevő dolgozók bére a minőségi prémiumok kifizetésével összesen hat százalékkal növekedett.

a kazincbarcikai könnyübetonggyárban most a minőségi bérezés bevezetésével elért eredmény megtartására törekszenek. ezért a miskolci nehézipari műszaki egyetem ipargazdasági tanácskénak segítségével az ugynevezett multimoment fényképezéssel az üzemszervezés még meglévő apróbb hibáit is kijavítják. /mti/

--

11.40/bzs

- 21 -

1210g

bb 26. nagyüzem a földeken - fagytól tartva siettetik a betakarítást

vid/ny -cz

1977 szeptember 17.

az évek óta visszatérő koraőszi hideg országszerte sietteti a betakarítást. különösen sürgős a munka, ahol a határban sok a fagyra érzékeny kertészeti növény.

fóliák alatt a paprika és a paradicsom

bács- kiskun megyében a hét végén a családtagok bevonásával többezren szedték a paprikát, a paradicsomot és dolgoztak a szüretelők is. a betakarított, mintegy 400 vagonnyi termésnek csak egy részét tudta fogadni a kereskedelem, illetve az ipar, a többit ideiglenesen fólia alatt tárolják, védve a hidegtől. a prэшházak azonban győzik a sajtolást, naponta 40-50 ezer mázsa szőlőt is képesek elnyelni. a háztáji gazdaságokban e hét végén kezdődött meg a szüret.

porzik a föld a traktorok nyomában

augusztus közepe óta nem volt számottevő csapadék csongrád megyében. ezért a szántóföldeken porzik a föld a talajjelőkészítést végző traktorok nyomában. mindez a vetés szempontjából kedvezőtlen, de sokat késlekedni nem lehet, és így a szegedi járásban már megkezdődött a homokvidék kenyérgabonájának, a rozsnak a vetése. a hosszantartó száraz időjárásnak ugyanakkor számos kedvező hatása is mutatkozik. szinte minden őszi munkával előbbre járnak a megyében, mint a korábbi években. betakarították már a hagymát és a kenderet, valamint a burgonya többségét. a szeged környéki paprikások közül szombaton is legalább négyezren szorgoskodtak híres fűszernövényünk szedésénél, és megyszerte törik a rövid tenyészidejű, korai érésű kukoricákat.

a máv szegedi igazgatóságának legfrissebb összesítése szerint pályaudvaraikról eddig mintegy ötvenezer tonna cukorrépát továbbítottak a mezőhegyesi-, a sarkadi-, a szolnoki-, és az ercsi cukorgyárakba. a mezőgazdasági üzemekben mindenütt az előre meghatározott terv szerinti ütemben szedik fel és továbbítják a gyárakba a cukornak valót.

/folyt köv/
11.50/ny

-22-

12¹⁵0g

bb 26. / nagyüzem.....1.folyt/ny

a génesítés segíti a munkát borsodban

a verőfényes szeptemberi hétvégén benépesült a határ borsodban is. a termelőszövetkezetek a burgonya, valamint a napraforgó betakarítása után hozzákezdtek a cukorrépa felszedéséhez is. a szerencsi cukorgyárral történt megállapodás alapján elsősorban az üzem körzetéből, a szerencsi járásból, de több más helyről is szombatig már kereken kétszáz vagon cukorrépát vettek át.

a burgonya betakarítását többek között a sajó völgyében alakult termesztési társulás nagyüzemi tábláin, a génesítés segíti. ennek eredménye, hogy eddig már a termőterület mintegy feléről, háromezer hektárról helyezték biztonságba a termést. a napraforgóból pedig az olajgyárakba hetven vagonnal továbbították.

a kedvező időjárást kihasználva az ország legészakibb szántóföldjein megkezdtek az őszi kalászosok vetését is. eddig többek között a sátorajaujhelyi, a mezőcsáti és a mezőkövesdi járásokban rozsból, valamint ősziárpából több mint félezer hektáron került földbe a mag. megkezdtek a vetéshez szükséges több mint ezer vagon őszi buza kiszállítását is, amelynek fele már a gazdaságokba került. a terméseredmények fokozására, valamint az aratásu csucs, széthuzására, a borsodi közös gazdaságok mintegy tízezer hektáron korai érésű őszi búzát vetnek.

kétezer hektáron földben az őszi árpa győr-sopron megyében

jelentősen előrehaladtak a mezőgazdasági munkák a héten győr-sopron megyében. eddig 2 ezer hektáron került a földbe, s a közeli napokban még 6 ezer hektárt vetnek be a megyében őszi árpaival. a bibor és a repce vetése befejeződött, s megkezdtek a napraforgó, valamint a szójabab betakarítását is. szedik a korai érésű kukoricafajtákat.

egész héten és szombaton is a nagyteljesítményű traktorok százai végezték az őszi vetőszántást. a tervezett 80 ezer hektárból, 47 ezer hektárrnyi területen már elvégezték ezt a munkát. nagy ütemben tart a silókukorica betakarítása, amelyet több mint 10 ezer hektáron természetnek, s a terület 58 százalékáról, már a tárolóhelyekre került a termés. a burgonyát eddig ezer hektárról takarították be. ez a termőterület 36 százalékát teszi ki. folyamatosan végzik a gazdaságok a zöltség, a gyümölcs és a szőlő szedését is.

/folyt köv/
11.55/ny

-23-

12²⁰g

bb 26. / nagyüzem....2.folyt/ny

vasban növelik a rövidebb
tenyészidejű buzafajták ve-
tésterületét

Jó időben végzik az őszi mezőgazdasági munkákat vas me-
gyében. az őszi árpa vetés közvetlen befejezés előtt ál. a koráb-
ban elvetett babor és repce szépen fejlődik. a buza alá a talaj-
előkészítési munkákat nagy gonddal végzik megyeszerte.
buzából az idén tizenhat fajtát vetnek a nagyüzemek. a buzavetés-
terület 37.8 százalékan végeznek fajtafelújítást. minden ed-
diginél jobban figyelembe veszik a termelők a tájegységi és talaj-
adottságokat, s ennek megfelelően növelik a korai érésű, rövidebb
tenyészidejű buzafajták vetésterületét.

örvendetes, hogy az előző évekhez viszonyítva jóval több
istállótrágyát szórnak ki a földekre a nagyüzemek. összesen mint-
egy 24 ezer hektárra kerül ezen az őszön istállótrágya.

nagy szorgalommal takarítják be megyeszerte a nagy állat-
sűrűségű megyében különösen fontos silótakarmányt. a termésnek
eddig már több mint ötven százaléka került biztonságba. egy-
két helyen megkezdtek a kukorica betakarítását, s a terveknek meg-
felelően szeptember 20-án fognak hozzá a cukorrépa szedéséhez,
amelyből mintegy 31 és fél ezer vagon termésre számítanak.

a cukorrépán kívül a megyében az előzetes felmérések szerint
mintegy 840 ezer vagon terméket kell betakarítani, s elszállí-
tani. a mezőgazdasági nagyüzemek a nagy munkákra,
számos helyen együttműködési megállapodásokat kötöttek, s kölcsö-
nösen segítik egymást a veszteségmentes betakarítás érdekében.

/folyt. köv./

-24-

1220g

bb 26. / nagyüzem....3.folyt/ny

megérkeztek az első szállítmányok a
badacsonyvidéki pincegazdaság telepeire

a badacsonyvidéki állami pincegazdaság feldolgozó és
gyorstároló üzemébe a hét végén megérkeztek az első szőlő- és must-
szállítmányok. az idei termés átvételére minden pincészetben
gondosan felkészültek: összesen mintegy 130 ezer hektoliter bor
felvásárlásáról és elhelyezéséről gondoskodnak. az öt megye
- veszprém- fejér- komárom-vas és győr-sopron - szőlő és must
termésének nagy részét a szürettel egyidőben veszik át a pincé-
szetek.

az idei év - a tapasztalatok szerint - nem kedvezett a sző-
lőtermesztésnek. a történelmi borvidékeken - a tavaszi fagyok mi-
att becslések szerint a tavalyi év átlagánál 15 százalékkal keve-
sebb termésre számítanak. a termés minősége viszont jobb, illat-
és zamatanyaga gazdagabb a korábbi évekénél. elsőnek a zöldszilvá-
ni, a rizlingszilváni, az irsai olivér fajták szüretelését kezdték
meg a balatonfelvidéken, az ezerjő fajta szüretelését a mór-csá-
szár-bársonyos borvidéken, a leányka és a zöldveltelini fajták
szüretelését pedig a soproni borvidéken.

a szőlő- és mustszállítmányok tömeges érkezését - a nagy
területen termő olaszrizling beérésekor - október hónapban várja
a badacsonyvidéki állami pincegazdaság. /mti/

--

bb 28. ifjúnokás napok pest megyében

vid gö bzs -cz

1977. szeptember 17.

a csepel autógyárban szombaton megnyitották a pest me-
gyei ifjúnokás napok rendezvény-sorozatát. az esemény célja az,
hogy a megyében dolgozó 30.000 ifjúnokásnak alkalmat adjanak
szakmai versengésre, valamint az ifjusági termelési mozgalmak-
nak új lendületet adva, elősegítsék az üzemekben, gyárakban
az időszerű gazdaságpolitikai feladatok megoldását. a megnyi-
tó után tanácskozást tartottak, amelyen a megye ifjúnokás
küldöttei megvitatták a fiatalok részvételét a szocialista mun-
kaversenyben. ezután bonyolították le a csepel autógyár ifju szak-
munkásainak versenyét és honvédelmi vetélkedőjét.

/folyt. köv./
12.05/bzs

- 25 -

1220g

bb 28. /ifjúnokás ... 1. folyt./bzs

a rendezvény-sorozat keretében a sződligeti kisz-iskolában tartják az ipari szövetkezetek kisz-titkárainak tanácskozását a legfontosabb teendőikről. az üzemi ifju gárda egységek összetett honvédelmi versenyét százhatombattán tartják. cegléden az esztengályosok, lakatosok, hegesztők, valamint a gyors- és gépi-~~erők~~ mérik össze tudásukat. nagykoröson munkás- és parasztfiatalok tanácskoznak majd. az ifjúnokás napok idején a „nyitott kapuk”, akció keretében utörök látogatnak a megye üzemeibe, gyárba, hogy megismerkedjenek a különböző szakmákkal. a rendezvény-sorozat október 9-én veröcemaroson sorrakentő ifjusági találkozóval zárul. /mti/

--

bb 29. tíz napja tart a szezon - termelési rekord a szolnoki cukorgyárban

vid bzs -cz

1977. szeptember 17.

a szolnoki cukorgyárban kerek tíz napja kezdődött meg a répafeldolgozási idény, s a több mint 60 éves gyárban rekord született: szeptember 15-én, huszonnégy óra alatt 70.5 vagon kész cukrot gyártottak, négy vagonnal többet az eddigi legjobb teljesítménynél. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére ↓ munkaversenyben naponta 490-520 vagon közötti nyersanyag kerül a gyártósorra.

↓ **indult**

jól szervezett, fegyelmezett munkával a szezon első tíz napjában ugyancsak rekordmennyiségű négy és fél ezer vagon répa került feldolgozásra és csaknem négyszáz vagon jó minőségű készcukor került a raktárba. ez az arány azt tükrözi, hogy a tavalyinál lényegesen jobb a répa cukortartalma. a termelő gazdagságtól eddig nyolcezer vagon répát vettek át, s ez némileg alatta maradt a tervezett ütemnek. csapadékhiány miatt ugyanis rendkívül kemény a talaj, a répa géni felszedése szinte emberfeletti erőfeszítést követel meg, gyakori a géptörés. /mti/

--

bb 30. a komép kommunista szombatja - szocialista brigádok ajándéka a legkisebbeknek

vid bzs -cz

1977. szeptember 17.

a komárom megyei állami építőipari vállalat munkahelyein szombaton kommunista műszakot tartottak tatabánya gyermekintézményeinek anyagi támogatására. /folyt. köv./

12.10/bzs

- 26 -

12259

bb 30. /a komép ... 1. folyt./bzs

csaknem ezren dolgoztak a megye különböző településein, első sorban a lakásépítkezéseken. a társadalmi műszak munkabérét a városi tanács számlájára utalják át. két szocialista brigád kedves ajándékkal lepté meg a tatabányai 1-es számú bölcsöde kis lakóit és dolgozóit: a kommunista műszak alatt csehszlovák gyártmányú, manzárdtetős faházat állítottak fel a bölcsöde udvarán. vadászjános brigádja a beton alapokat készítette el, borbás imre brigádja pedig a faházat szerelte össze társadalmi munkában.

a komép dolgozóit az idén másodszor szerveztek kommunista műszakot, s ezzel teljesítették a noszf 60. évfordulójára tett egyik vállalásukat. /mti/

--

bb 31. időjárásjelentés

bzs ie

1977. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én 12.00 órakor:

hűvös idő, délnyugaton kisebb esővel

Leningrád 1000-1500 kilométeres környezetében tulnyomóan borult, csapadékos és szeles időjárású ciklon örvénylik. a nyugati oldalán az erős északi szél hideg levegőt szállít a kontinens déli része felé. a hideg levegő ma reggelre körülbelül a baku-szófia-genova-marseille vonalig jutott. ebben a vonalban tehát egy éles frontálzóna található és 100-400 kilométer széles sávon szintén borult, csapadékos az idő. európa többi részéről napos, jobbára száraz, de - dél-európa kivételével - hűvös időjárásról érkezik jelentés. a kárpát-medencében a következő 36 órában is hűvös marad az idő, és délnyugaton időnként az eső is megered.

hazánk felett az erős északi szél miatt pénteken gyorsan változott a felhőzet mennyisége. elszórtan - főként a nyugati országrészben - átfutó záporok is kialakultak. számottevő mennyiségű csapadékot viszont sehol sem mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14 és 21 fok között, a legalacsonyabb éjszakai délnyugaton 5-8, északkeleten pedig mínusz 2 és plusz 3 fok között volt.

/folyt. köv./
12.33/bzs

- 27 -

12509

bb 31. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

szombaton délelőtt a dunántul déli részén erősen felhős, borult idő volt, sőt a késő délelőtti órákban néhány helyről már gyenge esőről is küldtek jelentést. az ország többi részén változóan felhős volt az ég, és csapadék sehol sem esett. 11 órakor 10 és 15 fok között volt az országban a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, ez 3,3 fokkal alacsonyabb, mint a százalékos átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 14 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

a délnyugati országrészben erősen felhős, borult idő, időnként csendes esővel, máshol változóan felhős idő, legfeljebb elszórtan átfutó záporosóval, általában mérsékelt északkeleti, keleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton 7-10, északkeleten mínusz 1, plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 252 cm. /mti/

-.-

bb 32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig
ny ie 1977 szeptember 17.

1. 104 százalékra teljesítette tervét a kun béla ifjusági brigád
2. szokolay kantáta
3. muzeumi tanórák
4. corvina könyvpremier
5. gyermekek a muzeumban
6. diószüret
7. idegennyelvű ujdonságok
8. a legfelsőbb bíróság döntése
9. ,, lüszterezés,,
10. népi ellenőr vizsgálat

/folyt köv/
12.45/ny

-23-

1300g

bb 32. / a belföldi ...folyt/ny

11. a vöröskereszt budapesti küldötttertekezlete
12. elhunyt ács péter
13. új kollégium csornán
14. üdvözlő távirat
15. kiállítás dunaujvárosban
16. győr-sopron megyei képviselőcsoport
17. kossuth- emlékülés
18. halálos balesetek
19. cgt funkcionáriusok tanulmányutja
20. tanévnyitó az elte-n
21. nszep pártmunkásküldöttség
22. munkásfiatalok szavalóversenye
23. nemzetközi vörösbőr fesztivál
24. állami vezetők fogadták indiai nagykövetünket
25. korom mihály hazaérkezett
26. nagyüzem a földekeen
27. minőségi bérezés
28. ifjúságnapok
29. tíz napja tart a szezon / 1jav/
30. kommunista szombat
31. időjárás
32. hírjegyzék /mti/

-.-

bb 33. állami gazdasági tűzoltóinak első országos versenye dömsöd-
apajon

vid/gö/ny -z

1977. szeptember 17.

az állami gazdaságokban tavaly 160 tüzeset történt, a keletkezett kár 6.2 millió forint volt. abban, hogy ez az összeg az előző évihez képest a felére csökkent, jelentős szerepe volt a gazdaságok több ezer tagot számláló, jól felszerelt és képzett tűzoltó gárdájának. a kár mértéke azonban tovább csökkenthető. ezt a célt szolgálta, a dömsöd-apaji kiskunsági állami gazdaságban szombaton rendezett első országos tűzoltó verseny. a vetélkedőn az állami gazdaságok 52 raja vett részt, akik a korábban rendezett megyei elődöntőkön a legjobbaknak bizonyultak.

/folyt köv/
12.50/ny

-29-

1330
MK

bb 33. / állami gazdaságok ...folyt/ny

a látványos versenyt három kategóriában rendezték. a per-
cenként 400, illetve 800 liter teljesítményű kismotorfecskendő sze-
relésnél a rajok 85 méter hosszú tömlőt állítottak össze, majd a
vizsugárral egy „ céltáblát „ kellett eltalálniok. feladatukat
akkor oldották meg, amikor az automata szerkezet jelezte, hogy
a célpont tartálya megtelt vízzel. a rajok felkészültségét bizo-
nyítja, hogy többségük 50-60 másodperc alatt végezte el az össze-
tett műveletet. hasonló gyorsasággal oldották meg a csapatok a tűz-
csapról történő, ugynevezett osztottsugar szerelést is.
a stafétaversenyben pedig akadályokkal nehezített pályán kellett
megközelíteni, majd poroltóval lokalizálni a tüzet. a vetélke-
dő legjobbjaikat és helyezetteiket értékes díjakkal jutalmazták./mti/
-.-

bb 34. tanévnyitó a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán

vid/ny -cz

1977. szeptember 17.

Szombaton ünnepi tanácsülés keretében nyitották
meg a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola 18. tanévét. pethő ferenc
főigazgató köszöntötte a főiskola hallgatóit, akik közül az idén
106-an kezdik meg felsőfoku tanulmányaikat az intézmény mező-
gazdasági gépjavitó szakán és repülőgépvezetői ágazatán. a tanév-
nyitón felolvasták román pálnak, a főiskola oktatóihoz és hall-
gatóihoz intézett levelét, amelyben a miniszter üdvözölte őket,
s kívánt számukra eredményes oktatási évet. felhívta a pedagógu-
sok és főiskolások figyelmét arra a nehéz és felelősségteljes
feladatra, amelyet az egyre korszerűsödő mezőgazdaság támaszt az
agrár felsőoktatási intézményekkel szemben.

a főiskola 1977-78-as tanévén 13 olyan fiatal is megkezd
tanulmányait, akik szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkeznek, s a
szakmunkások egyetemi előkészítője után került az intézmény nap-
pali tagozatára.

az ünnepi tanévnyitó alkalmából a népköztársaság tanulmányi
ösztöndiját és a „ jó tanuló- jó sportoló „ emlékplakettet
adtak át az arra érdemes hallgatóknak./mti/
-.-

12.55/ny

-30-

13³⁵
MK

bb 36. felhasználható: 18.00 órától!

tárlatok, ankétok előadások - gazdag program országsszerte a
képzőművészeti világhét alkalmából

ő vid bzs -cz

1977. szeptember 17.

a képzőművészeti világhét alatt sokszínű program várja
az érdeklődőket, műbarátokat szerte az országban. a tárlatok
ankétok, előadások iránt már szombaton igen nagy érdeklődés
nyilvánult meg.

ismerkedés heves megye köztéri

szobraival, építészeti alkotásaival

a heves megyei rendezvény-sorozat szombaton hatvanban
a nagyképtárak gyűjteményeiből rendezett kiállítás megnyitásával
kezdődött. vasárnap ugyancsak a tarnaparti városban, a hat-
vani galériában megnyílik nagy ernő festőművész alkotásainak
tárlata. vasárnap kerül sor egerben a gárdonyi géza színház
üvegcsarnokában szekeres erzsébet iparművész kiállítására.

a rendezvény-sorozat egyik kiemelkedő eseményeként a
füzesabonyi művelődési központban nyitják meg - szeptember 19-én
- heves megye neves képzőművészeinek alkotásaiból válogatott
kiállítást. az egeri kisgalériában czinke ferenc grafikus, ér-
demes művész mutatkozik be műveivel, kastaly istván képeit pe-
dig a tarnaleleszi művelődési házban állítják ki. az agraria bu-
torgyár bemutatóterme is otthont nyújt egy kiállításnak, ahol
formatervek, tűzzománcok és grafikák kínálnak maradandó él-
ményt a látogatóknak.

gyöngyösön szombaton előadásorozat kezdődött, amely-
nek keretében heves megye legfontosabb köztéri szobraival, épi-
tészeti alkotásaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

az egeri, a gyöngyösi, a hatvani, a füzesabonyi és a
nagyrédei mozik képzőművészeti témájú filmeket vetítenek és
ankétokat rendeznek az elkövetkező napokban.

sárkányeregetés a mecsekben

rendhagyó módon nyílt meg szombaton a képzőművészeti
világhét baranyai programja: nem a megyeszékhelyen és nem hagyó-
mányos tárlattal, hanem a mecsekben levő orfűi réten színes,
festett vagy rajzolt sárkányokat eresztettek fel a magasba a
jelentésvető képzőművészek. /folyt. köv./

12.55/bzs

- 31 -

13³⁵
MK

bb 36. /tárlatok, ... 1. folyt./bzs

az ideai világhét gondolata ugyanis az, hogy a művész hasznos tagja a társadalomnak és alkotásai révén hozzájárul a közönség vizuális neveléséhez. ennek a gondolatnak a jegyében rendezték meg a mecseki sárkánybemutatót is. az ország minden részéből harminchárom művészt hívtak meg, akik erre az alkalomra fantáziagazdag sárkányképeket készítettek. a közönség előbb a földön kiterítve ismerkedhetett meg a festményekkel és a rajzokkal, majd a magasba felbocsátott sárkányok táncában gyönyörködhetett, s ily módon maga is részesévé vált az érdekes vizuális játéknak. a képzőművészeti világhét egész bányai programja a gyermekek és a felnőttek vizuális nevelését szolgálja. kiállítás nyílik például pécsen a „műhely budapest”, elnevezésű alkotóközösség grafikáiból, pécsváradon pedig a gyerekek textilművészeti szakkörének munkáiból, továbbá aszfaltrajz-versenyre és szabadtéri diakép vetítésre kerül majd sor. a világhét alkalmából nyílik meg a közönség előtt a siklói kerámia és szobrász szimpózium tagjainak ideai munkáját bemutató kiállítás is.

kiállítások csongrádban

szombaton több kiállítást nyitottak meg csongrád megyében is. a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban aranylászló festőművész tárlatát tekinthetik meg szombattól az érdeklődők. a csongrád városban élő alkotónak tájképei, csendéleti és a legendák világát idéző művei kerültek bemutatásra.

a szegedi képtárban a városban élő tizenöt festőművész közös tárlatán mindegyik művész két-három képpel szerepel a szombaton nyílt kiállításon. a festményeket az elmúlt egy év terméséből válogatták.

a megye több művelődési házában szintén nyíltak kamaratárlatok, amelyeken a helybeli művészek alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők.

a megyében élő képzőművészek az elkövetkező napokban számos iskolába is ellátogatnak, ahol rendhagyó művészettörténeti és rajzórán találkoznak a fiatalokkal. a művelődési házakban művész-közönség találkozókat, filmvetítéseket rendeznek.

/folyt. köv./
13.00/bzs

- 32 -

13⁴⁰
MK

bb 36. /tárlatok, ... 2. folyt./bzs

békési művészek a dűrer teremben

békés megye 16 képzőművészeinek 55 olajfestményét, akvarelljét, monotypiáját, textil faliképét mutatja be gyűlén a dűrer teremben szombaton megnyílt kiállítás.

kiállítás a könyvtárakban

bács-kiskun megye helyiségeiben, üzemeiben mintegy harminc képzőművészeti kiállítást rendeznek a képzőművészeti világhét alkalmából. számos üzemen munkás-művész találkozóra, képzőművészeti beszélgetésekre került, illetve kerül sor a következő napokban. holló lászló kossuth-díjas festőművész szülővárosában, kiskunfélegyházán a művész nevét viselő, 15 éve működő képzőművész kör mutatkozik be a közönségnek. a megye csaknem valamennyi könyvtárában képzőművészeti könyvekből, reprodukciókból rendeznek bemutatókat. a világhét ifjúsági programjában egyebek között képzőművészeti kisfilmek bemutatói, művészeti előadások, foglalkozások és vetélkedők szerepelnek.

debreceni festőművész kiállítása síófokon

szombaton nyílt meg a síófoki dél-balatoni kulturális központban józsa jános festőművész kiállítása. a debrecenben élő művész ezúttal mintegy negyven alkotását mutatja be a közönségnek. műveiben mondanivalóját az emberről, a körülötte formálódó világról sokoldalú ábrázolással fejezi ki.

balatoni képek

nagyvázsonyban fülöp lajos pedagógus alkotásainak kiállítását nyitották meg szombaton. ez alkalommal több mint 30, a balatonpart legszebb öbleit és a bakony hangulatos völgyeit megörökítő akvarelljét és olajfestményét mutatják be.

/folyt. köv./

13.05/bzs

- 33 -

13⁴⁵
MK

bb 36. /tárlatok, ... 3. folyt./bzs

Lengyel szobrászművész éremkiállítása
nyiregyházán

Edward Gorol Lengyel szobrászművész érmeinek, a nyiregyházi városi művelődési központban megrendezett tárlatával kezdődött meg szombaton a képzőművészeti világhét szabolcsi rendezvénysorozata. A Lengyel művész, aki jelenleg a viii. sós-tói nemzetközi művésztelep lakója több mint 50 plakettjét, éremalkotását mutatja be a nyiregyházi közönségnek.

A képzőművészeti világhét eseményeinek sorában egyébként csaknem valamennyi szabolcsi képzőművész önálló tárlattal mutatkozik be a vidék településein. Így például Soltész Albert festőművész Tiszavasváriban, Kádas István grafikus Nagykállóban állít ki, Mátészalkán pedig a iii. szabolcsi tárlat alkotásai láthatók. Emellett számos előadás, ankét kerül megrendezésre a legújabb képzőművészeti irányzatokról az éremkészítés technikai módszereiről. A világhét megyei rendezvénye, a sós-tói művésztelepen született alkotások szeptember 24-én nyíló kiállításával ér véget.

bemutatkozott az iparművészeti
studio is

Négy kiállítást nyitottak szombaton Komárom megyében. A komáromi kiscsalériban Kóthay Ernő tatabányai festőművész 36 alkotását mutatják be. A nagy idegenforgalmu dömös község művelődési központjában a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből és a községben élő képzőművészek munkáiból nyitottak reprezentatív tárlatot. Tatabányán a szénbányák vállalat megalakította a tehetséges fiatal bányászok, műszaki dolgozók támogatására az iparművészeti stúdiót. A stúdió tagjainak munkáit - falfaragásokat, rézdomborításokat és kovácsolt fémalakításokat - állítottak ki a kertvárosi bányász művelődési házban. Szép kiállítás várta az érdeklődőket szombaton az esztergomi vármuzeumban is, ahol nemes Attila szobrászművész alkotásait mutatják be.

/folyt. köv./
13.15/bzs

- 34 -

13¹⁰
MK

bb 36. /tárlatok, ... 4. folyt./bzs

Radics István és Udvardi Erzsébet
Kiállítása

A nógrádi szénbányászok központjában, Nagybátonyban nyílt meg szombaton Radics István festőművész tárlata: a bányász művelődési ház képzőművészeti galériájában harmincnégy akvarelljét és tusrajzát állították ki. Szerepel a tárlaton annak a nagyméretű zománc faliképnek is egy részlete, amelyet Radics István a nógrádmegyeri általános iskolának társadalmi munkában készített. Az október 9-ig nyitvatartó Nagybátonyi tárlaton Dr. Domonkos Imre művészettörténész méltatta a festőművész képzőművészeti eredményeit, valamint a megye iskolai rajzpedagógiájának és közművelődésének fejlődéséért kifejtett negyedszázados munkásságát.

A salgótarjáni József Attila művelődési központ üvegcsarnokában Udvardi Erzsébet festőművész kiállítása nyílt meg szombaton. A tárlaton a művész harminc, főleg a balaton szépségeit megörökítő tájképet állították ki.

Művész-közönség találkozók vasban

Nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg szombaton Szombathelyen Berzsenyi Dániel megyei könyvtár nagytermében Hatos Csaba Vasi festőművész kiállítása. A tárlaton a művész több mint harminc legújabb alkotását mutatja be a közönségnek.

A képzőművészeti világhétre Vas megyében is gazdag programot állítottak össze. Képzőművészeti kiállítás nyílik Kőszegen, Sárváron, Körmenen, Celldömölkön, több művész-közönség találkozót tartanak, a Sávria Múzeum Szombathelyen tárlatvezetések szervez a szocialista brigádok részére, meggyeszte képzőművészeti témájú kisfilmeket mutatnak be, a Vasi Műhely alkotói a pamutipari vállalat dolgozóival ismerkednek.

A Tit Vas megyei szervezete előadás-sorozatokat indít. A magyar festészet forradalmárai címmel Munkácsy, Rippl-Rónai, Csontvári, Dési Huber és Derkovits művészetét ismertetik az előadók. Előadások hangzanak el a világhírű múzeumokról, napjaink képzőművészetéről, a látás, a megítélés művészetéről, s a megye művészeti életéről is.

A világhét eseményekben gazdag programja segíti a Szombathelyi képtárépitő egyesület céljainak megvalósítását: értő, műalkotásban gyönyörködni tudó, a művészek és a művészet társadalmi szerepét értékelő közönség nevelését. /mti/

13.20/bzs

- 35 -

13⁵⁰
MK

bb 41. péter jános,

-gk bzs ie

1977. szeptember 17.

az országgyűlés alelnöke fogadta az interparlamentáris unió szófiai konferenciájára utazó kanadai küldöttség magyarországon tartózkodó tagjait. /mti/

-. -

bb 35. felhasználható 16 óra után

vegyipari dolgozók negyedik országos fotokiállítására Leninvárosban

vid/ny -cz

1977 szeptember 17.

negyedik alkalommal nyílt meg szombaton Leninvárosban a vegyipari dolgozók országos fotokiállítására. az idén a tárlatot a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére rendezték. - a derkovits gyula művelődési központban megnyílt kiállításon az ország több településén, közte szőnyben, budapesten, szolnokon, kazincbarcán és Leninvárosban lévő vegyipari üzemek fotoszakköreinek tagjai mintegy 75, főként az emberrel és a munkával kapcsolatos képet állította ki.

a tárlat szeptember 26-án zárul. /mti/

-. -

bb 37. havasi ferenc látogatása záhonyban

vid/gk/ny ie

1977 szeptember 17.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter társaságában, szombaton látogatott tett záhonyban.

a kormány elnökhelyettesét urbán lajos közlekedés-és postaügyi államtitkár és békési rezső, a debreceni máv igazgatóság helyettes vezetője tájékoztatta a záhonyi átrakó körzet fejlődéséről, forgalmáról, bővítésének programjáról.

/folyt köv/
13.20/ny

-36-

1345

bb 37. / havasi ferenc ...folyt/ny

az elmúlt évtizedekben záhony térségében a rendezőpályaudvarok, gépi átrakók egész rendszerét építették ki, ezáltal az átrakó kapacitás az 1947. évi 200-300 tonnáról napi 40-41 ezer tonnára emelkedett. várhatóan az idén 17.5 - 18 millió tonna import-, tranzit-és exportárut raknak át a térségben. az 1976-ban kezdődött iv. fejlesztési program keretében mintegy 2 milliárd forintot fordítanak a forgalmi és átrakó kapacitás további bővítésére, a nehéz fizikai munka gépesítésére, biztosítóberendezés, a korszerű rendezési és irányítási létesítmények kiépítésére.

a tájékoztató után havasi ferenc megtekintette az átrakó körzet néhány létesítményét, munkahelyét. fölkereste a záhonyi kézi átrakót, az eperjeskei rendezőpályaudvart és gépesített átrakót és a fényeslitkei rendezőpályaudvart. /mti/

-. -

bb 38 embargó 18 óráig

kádár jános jugoszláviába utazik

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára joszip broz titónak, a jugoszláv kommunista szövetsége elnökének, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének meghívására a közeli napokban baráti látogatást tesz jugoszláviában. /mti/

-. -

bb 39. embargó 18.30 óráig

összehívták az országgyűlést

gk/ny ie

1977 szeptember 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafus(a)/2/ bekezdése alapján az országgyűlést szeptember 29-én, csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

a kormány javasolja, hogy az országgyűlés tizze az ülés-szak napirendjére a magyar népköztársaság polgári törvénykönyvéről szóló 1959. évi iv. törvény módosításának és egységes szövegének törvényjavaslatát.

az ülés-szak napirendjén - az alkotmány előírásának megfelelően - szerepel még a legfőbb ügyész beszámolója működéséről. /mti/

-. -

13.30/ny

-37-

1350

bb 40. pozsgay imre kulturális miniszter megnyitotta a képzőművészeti világhét eseményeit

t gy/fe/ny ie

1977 szeptember 17.

„design- ipari formák a lakásban„ címmel, 114 nagyipari sorozatgyártásra készített formatervet mutat be az iparművészeti múzeum nagyszabású kiállítása. a szombati megnyitó ünnepségen pozsgay imre kulturális miniszter mondott beszédet, s egyúttal megnyitotta a képzőművészeti világhét hazai eseménysorozatát. a többi között hangsúlyozta:

- immár harmadszor rendezik meg hazánkban a képzőművészeti világhét gazdag eseménysorozatát, s ezúttal is a közművelődés jegyében. a művész és közönsége, a művészet és közönsége találkozhat számos kiállításon. a képzőművészet, iparművészet, ipari formatervezés szerves egységet alkot. amikor ipari formatervezésről beszélünk - hangsúlyozta -, arra kell gondolnunk, hogy a közönség nem pusztán tárgyakkal lép kapcsolatba. a mű és a közönség egymásra találása az egyik leglényegesebb közművelődési gondolat.

a kulturális miniszter szólt arról: az ideai képzőművészeti világhéten az ipari formatervezés, az iparművészet jelentését az otthonteremtés gondolata hajtja át. az, hogy olyan társadalmi, emberi kapcsolatokat teremtsünk, amelyben az emberi környezet nem fenyegető idegenként vesz körül bennünket, hanem az otthonosság érzetét kelti. a közterület, annak képzőművészeti alkotásai, az üzem, a munkahely vagy a lakás egyaránt megteremthetik az otthonosság érzését. e művészetek, a tervezett ipari forma művészi színvonala ma már egyaránt az ember mindennapi szükségleteit elégítik ki. az ipari civilizáció ne fordulhasson az ember ellen - ez lehet egyik feladata a művészeteknek. az alkotók, köztük a képző- és iparművészek ebben fontos szerepet vállalnak társadalmunkban - hangsúlyozta a miniszter.

az iparművészeti múzeum első emeleti nagytermében csaknem egy esztendeig látható kiállításon gazdag tematikával mutatkoznak be a környezetünket harmónikus tárgyakkal „benépesítő„ formatervezők. kiállítottak munkagépeket, egészségügyi-, oktatási eszközöket, butorokat, lakástextileket, különféle háztartási eszközöket. nem hiányoznak a bemutatóról a játék- és sportfelszerelési formatervek, valamint az izlés kiegészítő-öltözékek sem. a tárlat az ideai képzőművészeti világhét mottóját fejezi ki: „a művész, mint a társadalom hasznos tagja„ mutatkozik be, egyúttal bizonyítva azt is, hogy a sorozatgyártás nem feltétlenül vezet uniformizáláshoz.

a megnyitó ünnepségen részt vett kiss istván kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke, valamint dr. miklós pál, a múzeum főigazgatója/mti/

13.40/ny

-38-

1402

bb 42. sajtótájékoztató az sznsz budapesti szemináriumáról

t ol/gk/ny ie

1977 szeptember 17.

egy héten át magyarország ismét a nemzetközi szövetkezeti mozgalom érdeklődésének középpontjába kerül: a szövetkezetek nemzetközi szövetsége budapesten tartja 44. szemináriumát.

legutóbb 1973-ban, a világszervezet központi bizottsága és albizottságai ülészetek a magyar fővárosban, s az a tény, hogy az idén ismét hazánkra esett a választás, a szocialista szövetkezeti mozgalom eredményeinek nemzetközi elismerését, a magyar szövetkezeti tapasztalatok iránt felfokozódott nemzetközi érdeklődést fejezi ki - mondotta molnár frigyos, az sznsz központi bizottságának tagja, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke szombaton a magyar sajtó házában elhangzott tájékoztatójában.

ugyanezen a sajtótájékoztató t.n. bottomley, az sznsz titkára elmondta többek között, hogy a vasárnap reggel az okisz szabadsághegyi üdülőjében megkezdődő nemzetközi szeminárium központi témája - a világszervezet múlt évi párizsi kongresszusának határozata alapján - a különböző gazdasági rendszerekben tevékenykedő szövetkezetek szorosabb együttműködése, a nemzetközi mozgalom kiterjesztése, a társadalmi, gazdasági, kereskedelmi kapcsolatok elmélyítése, a kínálkozó kooperációs lehetőségek feltárása, továbbá a szövetkezeteknek a változó világban elfoglalt helye, szerepe, fejlődésük fő irányainak áttekintése.

az eseményre 30 ország mintegy 70 szövetkezeti szakembere érkezett hazánkba. a szövetkezeti kérdésekkel foglalkozó neves tudósok tartják a vitaindító előadásokat, amelyeket a résztvevők munkacsoportokban tárgyalnak meg. a világszervezet fölkerésére két magyar előadás is szerepel a programban: molnár frigyos, a szövetség elnöke a szövetkezetek helyzetéről és a szövetkezetek közötti együttműködésről, zsarnóczai sándor egyetemi tanár - a szeminárium igazgatója - pedig „a szövetkezetek a változó világban - élelmezésiügy és mezőgazdaság„ címmel tart előadást. az előadók listáján szerepel az ensz nemzetközi munkaügyi hivatalának, az sznsz kereskedelmfejlesztési bizottságának, a szovjet fogyasztási szövetkezetek szövetségének, valamint a brit és az indiai szövetkezeti mozgalomnak egy-egy képviselője is.

/folyt köv/

-39-

14.00/ny

1402

bb 42. / sajtótájékoztató...folyt/ny

zsarnóczai sándor elmondotta, hogy magyarország jól felkészült a 64 ország több mint félmillió szervezetének csaknem 60 milliós tagságát képviselő világszervezet nemzetközi szemináriumának lebonyolítására. felkérte a külföldi résztvevőket, ismerkedjenek meg a magyar szervezeti mozgalomnak a lenini szervezeti elvekre épülő gyakorlatával is. ezuttal nem a kimagasló eredményeket elért nagy gazdaságokba, hanem például kecskeméti fogyasztási, ipari és mezőgazdasági szervezetekbe viszik el a vendégeket, olyan kisebb közösségekhez, amelyek a maguk szerény eszközével érték el fejlődésük korántsem lebecsülhető szintjét. ellátogatnak a vendégek a balaton környékére is, amelynek ellátásában a három szervezeti ágazat is jelentős szerepet tölt be.

j. boniface, a világszervezet sajtócsoportjának elnöke, a francia szervezeti lap főszerkesztője megköszönve a meghívást, a magyar szervezeti lapok munkásságát méltatta, kiemelve, hogy ezek az újságok az európai szervezeti sajtó élvonalába tartoznak./mti/

-. -

bb 43. nagygyűlés egerben a vszk nemzeti ünnepe alkalmából

vid bzs ie

1977. szeptember 17.

a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 32. évfordulója alkalmából nagygyűlést rendeztek szombaton egerben, a ho si minh tanárképző főiskola dísztermében.

a nagygyűlésen részt vett nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, valamint a vietnami hazafias front hazánkban tartózkodó delegációja. dr. nagy józsef, a tanárképző főiskola főigazgató-helyettese ünnepi beszédében méltatta a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepének jelentőségét és azt a harcot, amellyel a vietnami nép szabadságát kivívta és a békét megteremtette.

a nagygyűlésen felszólalt tram buu kiem, a vietnami hazafias front kb elnökségi tagja, a küldöttség vezetője. /mti/

-. -
- 40 -

14.04/bzs

1419

bb. 44. formák, színek, tárgyak - tárlat a fővárosi tanács kiállítótermében

t/da/rj ie

1977- szeptember 17.

a képzőművészeti világhét alkalmából formák, színek, tárgyak címmel fiatal iparművészek barkácsolóknak szánt terveiből nyílt kiállítás szombaton a fővárosi tanács kiállítótermében. az egyedi alkotásokat felsorakoztató tárlaton az otthoni szépítő sok hasznos tárgy - közöttük különféle asztalok, párnababák, kiegészítő butorok, játszó-tanuló sarok - látható.

a kiállítást szeptember 30-ig, naponta 11-19 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. a helyszínen a tervezők és a rendezők felvilágosítást és útmutatást adnak a barkácsolóknak terveik kivitelezéséhez. /mti/

-. -

bb. 45. közönségnap a bnv-n - óriási érdeklődés a nemzetközi játékkiállításon

t/sz/fe/rj ie

1977. szeptember 17.

szombaton egész nap a nagyközönség látogathatta a kőbányai vásárvárost. minden korosztálynak változatos programot biztosítottak a szervezők. délelőtt a ,,c,, pavilon melletti szabad területen megrendezték az uttorok szellemi és sportvetélkedőjét. a magyar divat intézet és a kiosk szinte óránként tartott divatbemutatókat, amelyeken népszerű fővárosi művészek is szórakoztatták a vásárlátogatókat.

a közönségnap ellenére hivatalos programja is volt a bnv-nek.

az elzett művek vezetői arról tájékoztatták az újságírókat, hogy az őszi vásárral egyidőben folyamatban vannak a belkereskedelmi egyeztető tárgyalások, amelyeken meghatározzák a jövő évi szállítási igényeket. már az eddigi felmérésekből kitűnt, hogy a vas-műszaki cikkek iránti igények az 1975-76. évi csökkenés, illetve stagnálás után szinte ugrásszerűen emelkednek. az elzett művek 1978-ban körülbelül 15-20 százalékkal több zárat, lakatot, vasalást és egyéb tömegcikket szállít a belkereskedelemnek, mint az idén.

/folyt.köv./

14.45 rj

-41 -

1500

bb. 45. / közönségnap... 1. folyt./rj

a bnv-n kiállítják az nszk-beli magnet und regeltechnik cégtől vásárolt licenc alapján készített, mágneses elven működő zár-család mintapéldányait. ha az új zárrendszer elnyeri a vevők tetszését, úgy már jövőre megkezdik a sorozatgyártást, ami azt is lehetővé teszi, hogy kooperációban az nszk-beli partnernek szállítsanak az új termékből.

az elzett művek nemcsak hazánk egyetlen zár- és lakatgyára, hanem a legnagyobb hazai játékgyártó vállalat is. legújabb játékaikat is bemutatja a bnv-n. a vállalat vezetői elmondták, hogy győri a régi, korszerűtlen épület helyén 100 millió forintos költséggel új játékgyárat akarnak építeni. ehhez megpályázták a játékgyártás fejlesztésére igénybe vehető állami támogatást. ha az új beruházás megvalósul, a játékgyártást többszörösére tudják növelni.

sajtótájékoztatón mutatta be legújabb gyártmányait a general motors ausztriai képviselője is. a kiállított opel modellek valóban a legújabbak, hiszen többségük a bnv-vel egyidőben zajló nszk-beli autószalonon is első ízben láthatók. a cég képviselője eredményesnek és biztatónak mondta a magyar járműipari vállalatokkal kialakított együttműködést, amely most van fejlődésben. a győri rába-hátsóhidakból ezentúl rendszeresen vásárol a gm az angliai badford tehergépkocsikhoz, s hazánkban sem ismeretlenek már a cég uttisztító gépei.

a hívős, szeles idő ellenére - különösen a délutáni órákban - sokan látogattak a vásárba. a nagyközönséget szinte minden kiállított termék érdekli, hiszen a legújabb hazai és külföldi fogasztási cikkek láthatók a pavilonokban, de a legnagyobb érdeklődés a ,,d,, pavilonban megrendezett interplayexpo,77. nemzetközi játékkiállítás iránt mutatkozik. a valóságos kis meseországban szovjet, csehszlovák, lengyel, jugoszláv, kínai, osztrák, angol, olasz, dán, nyugatnémet, görög, mexikói és természetesen magyar játékok reprezentálják a világ játékkereskedelmének színe-javát. a gyerekek nemcsak nézegethetik, hanem ki is próbálhatják a játékok egy részét. a szervezők a különböző korosztályuaknak öt játszósarkot alakítottak ki, ezekben építő-, szerkesztő és társasjátékok, babák és állatkák, közlekedési játékok találhatók. egy-egy játszórészben egyszerre 8-10 gyerek játszhat, felnőtt kísérő nélkül, fél óráig gyermekpszichológusok figyelik, hogyan reagálnak a gyerekek az újdonságokra, s később tanulmányban összegzik tapasztalataikat.

/folyt.köv./

14.55 rj

15^{es}

bb. 46. Lottótájékoztató

rj ie

1977. szeptember 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 37. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt a lottónyermények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 50 fogadónak volt, nyereményük egyenként 133.735.- forint,

3 találatos 6.515 fogadónak volt nyereményük egyenként 513.- forint

a 2 találatos szelvények száma 216.495, ezekre egyenként 19.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb. 47. nemzetiségi író-olvasó találkozó szekszárdon

vid/rj ie

1977. szeptember 17.

a magyarországi németek demokratikus szövetsége író-olvasó találkozót rendezett szombaton szekszárdon. a bábics mihály megyei művelődési központban tartott találkozó vendége günter deicke költő volt, aki klasszikus magyar költők műveinek német nyelvű fordítója az ndk-ban, s a magyar írószövetség és a tudományos akadémia vendégeként máskor is járt már hazánkban. a szekszárdi találkozóon tolna és baranya megyei német anyanyelvű olvasókkal, versbarátokkal beszélgetett. /mti/

--

bb. 48. szolnok megyei munkásörök jubileumi emlékversenye

vid/rj ie

1977. szeptember 17.

a munkásörögységek részére az egész megyét átfogó jubileumi emlékversenyt hirdetett meg a munkásörög szolnok megyei parancsnoksága. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő vetélkedő megyei döntőjét szombaton a kunhegyesi kiképző bázison rendezték meg. az egységek győztes rajai, adtak számot politikai ismereteiről, vizsgáztatták ügyességi számokból, harcászati felkészültségéből. /mti/

--

15.15 rj

-44 -

15.20

bb. 49. felhasználható: 17.00 órától!

aradi művészegyüttes gyulán

vid/rj ie

1977. szeptember 17.

a romániai arad megye állami színházának művészegyüttese szombaton este gyulán, a művelődési központban lépett színpadra. a testvérmezők kulturális megállapodása alapján az együttes a román nemzetiség által lakott területek: ménkerék, elek, battyona, kétegyháza közönségének mutatja be a „róka és szőlő” című mesejátékot. /mti/

--

bb. 50. többtízezer ember és tizenötezer tehergépkocsi összehangolt akciója - rendkívüli fuvarozási műszak a volánnál

i/ol/fe/rj ie

1977. szeptember 17.

az őszi szállítási gondok enyhítésére szombatra és vasárnapra rendkívüli fuvarozási műszakot szerveztek a volánnál. az ország különböző pontjain szombat reggel összesen 40 ezer ember - tulnyomorészt szocialista brigád-tag - és 15 ezer teherautó állt „csatasorba”, hogy megmozgasson, felvegyen és a kijelölt rendeltetési helyekre szállítson két nap alatt összesen mintegy 300 ezer tonna árut, anyagot. a programot természetszerűleg egyeztetették a máv-val is, amely a legnagyobb készséggel járult hozzá a rendkívüli műszak sikeréhez.

a vállalkozás nagyságára jellemző, hogy más szürkébb, hétköznapibb szombatokon mindössze 2000-3000 volán tehergépkocsi rója az utakat, ami korántsem hasonlítható a mostani mozgalmas hétvégéhez.

a budapestiek is sokhelyütt találkozhattak szombaton is munkában lévő teherkocsikkal. például az angyalföldi pályaudvarnál, ahol építőket, sikkveget rakodtak, hogy a szállítmányt fővárosi, illetve pest környéki építkezésekhez vigyék. mivel már megkezdődött a cukorrépa-betakarítás is, budapestről 60 teherautót vezényeltek a selypi cukorgyárba.

/folyt.köv./

15.35 rj

-45 -

16.00

bb. 50. /többtízezer ember ... 1. folyt./rj

a szolnoki 7. sz. volán kisz bizottságának kezdeményezésére hétvégi ifjusági kommunista műszak keretében 1300 dolgozó és 750 tehergépkocsi szorgoskodik a két nap alatt összesen 16 ezer tonna mezőgazdasági termék, építőanyag, és más vasuton érkező áru továbbításán. egyebek mellett a szolnoki és a hatvani cukorgyárba szállítanak pótkocsis járművekkel összesen 5000 tonna répát, martfői nővényolajgyár és a szolnoki széchenyi lakótelep építéséhez 4600 tonna sódert, az aszfaltutépítő vállalat munkahelyeire 1350 tonna utépítési anyagot. a kisz-esek kezdeményezték azt is, hogy hét végén a szolnoki vasutállomásra érkező valamennyi árut legkésőbb hétfő reggelig elszállítsák rendeltetési helyére. az idősebb dolgozókat is megmozgató akcióban a volán gépjárművezetési jogositvánnyal rendelkező alkalmazottai is részt vesznek.

nógrád megyében a 2. sz. volán vállalatnál mintegy 2000 dolgozó vett részt a szombati munkában, 343 tehergépkocsival összesen tízezer tonna áru elszállításáról gondoskodtak. egyebek mellett salakblokkot vittek a miskolci állami építőipari vállalatnak, mészkövet a dcm-nek, pásztoról cukorrépát a selypi cukorgyárba, s 21 kocsi a nyírségi almafuvarozásban, vett részt. vasárnapra összesen ezer gépkocsivezető, autószerelő, rakodómunkás, és más dolgozó készült fel csaknem 300 gépkocsival 8000 tonna áru elszállítására.

a 3. sz. volánnál, borsodban úgy szervezték meg a szombat-vasárnapi fuvarozást, hogy a munkában résztvevő több- mint 1100 tehergépkocsi nagyobb része kohászati, építőipari anyagot, valamint a közvetlen lakossági fogyasztásra szolgáló árut továbbítson. teherautók hosszú sora gördült a lenin kohászati művek felé készáruért, a sajszentpéteri üveggyárba a konzervgyárakban nélkülözhetetlen kellékekért, a lyukói bányüzemhez, illetve a berentei központi szénosztályozóhoz a lakosságnak szánt tüzelőanyagért és több más fontos állomáshelyre a rendkívüli műszaknak, amelyben részt vesznek a volánnak azok a kisz fiataljai is, akik társadalmi munkában segítenek a rakodásban.

/folyt.köv./

15.45 rj

- 46 -

16⁰⁵

bb. 50. /többtízezer ember... 2. folyt./rj

nem pihennek a hét végén a vas megyei 17. sz. volánnál sem. egyebek mellett ezen a két napon összesen mintegy 4000 tonna követ szállítanak celldömlőkre, rumba, jánosházára, s kétezer tonna kavicsot az őrségi utépitésekhez. a vállalat 27 teherautóját hatvanba vezényelték, hogy a konzervgyár részére fuvarozzanak.

a rendkívüli műszak két napján összesen 50 ezer tonna áru megmozgatását és elszállítását vállalta a pécsi 12. sz. volán kollektívája. szombaton reggel csaknem félezer tehergépkocsi indult el, hogy földet, aszfaltot szállítson utépitkezésekhez, kokszt, iszap-szenet a tüzip raktáraiba, sok kocsi ingázott mezőgazdasági üzemek és konzervgyárak között; paradicsomot, zöldborsot, zöldpaprikát vittek feldolgozásra. a fővárosba exportalmát szállítottak, a pécsi hőerőműben a tartalék szénkészletet gyarapították. többtucat teherautót foglalkoztatott a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság, árvízvédelmi munkához szükséges anyagok fuvarozásával. segítettek a volánosok a máv pécsi igazgatóságának gondjain is; csupán a pécsi állomáson 25 vagonból vitték el az árut, hogy a hét elején több legyen az üres vagon. a 12-es volánnál vasárnap is sok dolgozó váltta fel a pihenést munkával, mert ezen a napon is több mint 300 tehergépkocsi indul fuvarba.

a rendkívüli műszakból valamennyi volán-vállalatnál ki veszik részüket a karbantartók is, hogy szállítás közben elkerüljék a fennakadást, s hogy a szombat-vasárnap „megfáradt”, gépkocsik hétfőn ismét fuvarképesek legyenek.

/mt1/

--

bb. 51. felavatták szombathely új husüzemét

vid/rj -cz

1977. szeptember 17.

szombaton avatták fel szombathelyen, a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat új husüzemét, melynek létesítésére mintegy 120 millió forintot fordítottak. a vállalat egyetlen vágóhidját harmincnégy évvel ezelőtt építették, mint városi közvágót. azóta toldozgatással bővítették a munkahelyeket, amelyek már nem feleltek meg a mai követelményeknek, ezért vált szükségessé a rekonstrukció.

/folyt.köv./

15.55 rj

-47 -

16²⁰

bb. 51. / felavatták... 1. folyt./rj

elsőként egy négyszintes szociális létesítmény épült fel, amelyben korszerű, ugynevezett fekete, fehér öltözők készültek, s itt kapot helyett az üzemorvosi rendelő, az állatorvosi ellenőrző szolgálat, a kémiai, s mikrobiológiai laboratórium is.

a termelő üzemből a nagy átépítések során korszerű marhavágócsarnokot hoztak létre, ahol modern gépek, többek között elektromos kések, bőrfejtő berendezések, pneumatikus eszközök segítik a munkát. a csarnokban évente mintegy 37 ezer szarvasmarhát tudnak levágni, illetve feldolgozni. előzőleg ez a szám tizenegyezer volt. az üzemből jelentős mennyiségű feldolgozott szarvasmarhát szállítanak exportra is.

jelentősen bővítették, korszerűsítették a hűtőrendszert, a közmüellátást, az energiahálózatot, az előkészítő és feldolgozó üzemszeket, a raktárakat. az üzempület és az iparvágány közötti udvarrészt fölé vasszerkezetű tető készült, amely alatt a hus és készáru rakodás történik. valamennyi üzemszeket megfelelő mosdó és fertőtlenítő berendezésekkel látták el, s a világítást három színű fénycsövek, illetve vízmentes armaturák, oszlopokra helyezett higanygőz-lámpák szolgáltatják.

az új üzemből nagymértékben nő az ugynevezett vegyestermékek feldolgozása is. jelenleg 50-60 termék között válogathatnak a vásárlók. naponta 160 mázsa töltelékárut, huskészítményt adnak a kereskedelemnek.

a szombathelyi husüzem fejlesztése a most elkészült rekonstrukcióval nem fejeződött be, csak egy szakasza zárult le. a következő lépésként mintegy 60 millió forintos ráfordítással korszerűsítik a sertésfeldolgozást, s egy tanműhelyt is építenek, ahol évente száz szakmunkást képeznek.

az átadási ünnepségen, melyen részt vettek a megye és a város vezetői, Kovács Sándor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes mondott avató beszédet, s kitüntetésben, jutalomban részesítették, a fontos beruházás megvalósításában legjobb munkát végző dolgozókat. /mti/

--

16.00 rje

-48 -

16³⁰

bb. 11. / a vöröskereszt budapesti... 2. folyt./rj

a magyar vöröskereszt országos vezetősége nevében dr. Gegesi Kiss Pál elnök kitüntetéseket nyújtott át. a krími háborúban részt vett hős svájci ápolónő Florence Nightingale, emlékére alapított emlékérmét, a legmagasabb nemzetközi vöröskeresztes kitüntetést a 81 esztendőes kárpáti Józsefné kapta, az ápolónői munkában végzett kiemelkedő teljesítményéért és odaadásáért. a véradás szervezéséért alapított emléklakettet dr. Sándor Oszkár nyugdíjas orvosnak adományozták, a főváros vérellátásának szervezésében kifejtett érdemeiért. összesen 22-en részesültek a vöröskereszt munkáért, kitüntetésben.

ezt követően a küldötttertekezlet újjáválasztotta a 39 tagu budapesti vezetőséget és a héttagu számvizsgáló bizottságot. a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének elnöke ismét dr. Pesta László, titkára dr. Alföldy Árpád lett. a küldötttertekezleten megválasztották a 154 küldöttet, akik az V. kongresszuson képviselik majd a főváros vöröskeresztes mozgalomát. /mti/

--

bb. 52. vöröskereszt megyei küldötttertekezletek

vid/ö/da/rj ie

1977. szeptember 17.

Szombaton tartották a vöröskereszt somogyi és nógrád megyei küldötttertekezletét.

Kaposváron a megyei vöröskereszt titkára, Honfi Istvánné számolt be a két kongresszus között végzett munkáról. mint elmondotta, az ifjúsági vöröskeresztes elsősegélynyújtó tanfolyamokon csaknem tízezer általános és középiskolás fiatal vett részt, s a megye több mint ötezer elsősegélynyújtójára 29 ezer esetben volt szükség.

Szóó Béláné, a nógrád megyei vöröskereszt titkára többek között a rendszeres egészségvédelmi előadások népszerűségéről szolt. a betegségek megelőzéséről, a családvédelemről, az alkoholizmus veszélyeiről és más egészségvédelmi témákról tartott előadásoknak négy év alatt 235 ezer hallgatója volt, alig kevesebb, mint a megye összlakossága. /mti/

--

16.10 rj

-49 -

16³⁰

bb. 53. koszoruzási ünnepségek kossuth lajos születésének
175. évfordulója alkalmából

vid/ö/da/rj

1977.szeptember 17.

kossuth lajos születésének 175. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepségeket rendeztek az ország több helyén.

debrecenben a nagytemplom előtti kossuth szobornál uttörők álltak diszónságot, majd a szobor talapzatán a városi tanács és a hazafias népfront, a kisz bizottság és az uttörőelnökség, valamint a debreceni kossuth termelőszövetkezet képviselői helyezték el koszoruikat.

a békéscsabai kossuth téren a hazafias népfront megyei elnöksége, a városi tanács és a kisz megyei bizottsága rendezett koszoruzási ünnepséget a nagy magyar államférfi szobra előtt.

perkátán a hazafias népfront fejér megyei honismereti bizottsága, a községi tanács, a társadalmi szervek képviselői helyezték el az emlékezés virágait a szabadságharc vezérének szobránál. emlékünnepségeket tartottak a megye egész területén, székesfehérváron a kossuth termelőszövetkezet központjában, valamint a megye általános és középiskoláiban is. /mti/

--

bb. 54. szovjet testvérmegyék küldöttsége békéscsabán

vid/rj la

1977. szeptember 17.

a szovjet testvérmegyéknek az mszbt meghívására hazánkban tartózkodó küldöttsége nagy máriának, a magyar-szovjet baráti társaság főtájkárának társaságában szombaton este békéscsabára érkezett. a testvérmegyék küldöttségét nyikolaj ivanovics szoboljev, az szkp kalinyini területi bizottságának titkára vezeti.

a vendégeket békéscsabán a párt megyei székházában a megye párt és tanácsai vezetői fogadták. frank ferenc, a párt megyei bizottságának első titkára meleg szavakkal köszöntötte a szovjet nép küldötteit, tájékoztatta őket békés megye politikai, gazdasági és kulturális életéről.

a delegáció vasárnap részt vesz a nagy októberi szocialista forradalom hazai ünnepségsorozatának battonyai megnyitóján.
/mti/

--

18.30 rj

Nww 18.40

-50 -

bb. 55. időjárásjelentés

rj la

1977. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, szombaton este:

hüvös idő, délnyugaton, délen esővel

várható időjárás vasárnap estig: az ország délnyugati, déli részén tulnyomóan borult idő lesz, ismétlődő esővel. máshol időnként felszakadozik a zárt felhőzet, és csak elszórtan várható kisebb eső. a változó irányú szél általában mérsékelt, a hőmérséklet kora délután 13-18 fok között lesz. /mti/

--

bb. 56. felhasználható 19.15 órától!

három bemutató a fővárosban

km/fe/rj pr la

1977. szeptember 17.

három budapesti premieren zugott fel a vastaps szombaton. az állami déryné színház társulata délelőtt az ujbudai dalos ida művelődési házban mutatta be zselk zoltán „az ezernevű lány,, című zenés mesejátékát varsányi anikó rendezésében. a diszleteket sostarics zsuzsa, a jelmezeket rimanóczy yvonne, a táncokat barta judit tervezte. a főbb szerepekben zubor ágnes, mészáros mihály, feleki sári lépett a közönség elé.

a thália színház a körszínházban már nagy sikert aratott rabelais-művel, a gargantua és pantagrüel című komédiával kezdte meg az évadot szombaton. a művet szinpadra alkalmazta és rendezte kazimir károly. a szcenikus rajkai györgy, a jelmeztervező márk tivadar. a főbb szerepeket nagy attila, bitskey tiber, kozák andrás, esztergályos cecilia, drahotá andrea, sáfár anikó alakította.

a madác színház kamaraszínházában is évadnyitó bemutató előadáson gördült föl a függöny: akutagava japán szerző a vihar kapujában című drámáját tüzték műsorra, szirtes tamás rendezésében. a főbb szerepeket bálint andrás, almási éva, sztankay istván játszotta. /mti/

--

18.35 rj
Nww 19.50

-51 -

bb. 57. pótlás a bb. 36. sz. hírhez /tárlatok, ankétok.../

rj la

a képzőművészeti világhét alkalmából szombaton kiállítás nyílt somogyi jános munkácsy/dijas festőművész alkotásaiból a kőbányai pataky istván művelődési központban. a kiállítást naponta 14 órától 20 óráig tekinthetik meg a látogatók, október 9-ig. /mti/ /mihály-

--

bb. 58. a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács

fe/rj la

1977. szeptember 17.

rendezésében szombaton 412 gépjármű versenyzett a városligetben közlekedési elméletből, közúti szabályossági ismeretekből és vezetéstechnikából. a versenyben autóbuszok, tehergépkocsik és személygépkocsik vettek részt. reggel 8 órakor startoltak a járművek a népstadionból. a főváros területén kb. 25 kilométeres közúton rejtett figyelők pontoszták a gépjárművek szabálysértéseit. a verseny legizgalmasabb része a gyorsasági rutin feladatok megoldása volt. a felvonulási téri négy rutin pályán bonyolódott a gyorsasági verseny.

a korábban lebonyolított selejtezőkből az autóbusz kategóriában első helyezést ért el vágány józsef /volán 20. sz. vállalat/, kis tehergépkocsi kategóriából 3,5 tonnásig krolusz rezső /boy váll./, tehergépkocsi kategóriában 8 tonnásig halász sándor /volán 1/3 vállalat/. a 8 tonnán felüli tehergépkocsik közül az első helyezett d. kiss jános /magyar népköztársaság gépkocsiszinpark/, személygépkocsi kategóriából a magángépkocsik közül árvai györgy, a hivatásosok közül juták mihály /magyar népköztársaság gépkocsiszinpark/. a csapatverseny abszolút győztesei:

személygépkocsi, 1. helyezés: magyar népköztársaság gépkocsiszinpark
tehergépkocsik: 1. csapat: volán 1/5 váll.
busz kategória: 1. volán 20-as váll.

az egyéni versenyzők közül 16 fő jut az október végén lebonyolításra kerülő nagydöntőbe. /mti/

--

19.10 rj

-52 -

Nm 1980

bb. 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

nj la

1977. szeptember 17.

33. állami gazdasági tűzoltók versenye /3. jav./
34. tanévnyitó a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán
35. vegyipari dolgozók fotókiállítása
36. gazdag program országsszerte a képzőművészeti világhét alkalmából /4. jav./
37. havasi ferenc látogatása záhonyban
38. kádár jános jugoszláviába utazik
39. összehívták az országgyűlést
40. pozsgay imre megnyitotta a képzőművészeti világhét eseményeit
41. péter jános fogadta a kanadai küldöttséget
42. sajtótájékoztató az szmsz budapesti szemináriumáról
43. nagygyűlés egerben a vietnami nemzeti ünnep alkalmából
44. tárlat a fővárosi tanács kiállítótermében
45. közönségnap a bnv-n
46. Lottó tájékoztató
47. nemzetiségi író-olvasó találkozó szekszárdon
48. szolnok megyei munkásörök jubileumi emlékversenye
49. aradi művészegyház gyűlés /5. jav./
50. rendkívüli fuvarozási műszak a votánál /6. jav./
51. felavatták szombathely új husitzemét
52. vöröskereszt megyei küldöttértekezletek
53. köszönzési ünnepségek kossuth lajos születésének 175. évfordulója alkalmából
54. szovjet testvérmegyék küldöttsége békéscsabán
55. időjárásjelentés
56. három bemutató a fővárosban
57. pótlás a 36. sz. hírhez /tárlatok./
58. gépjárműverseny /7. jav./
59. hírjegyzék

a 2. sz. javítás a 31. sz. hírre vonatkozott. /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: izsák erika
lakatos erzsébet

20.15 nj

-53 -

Nm 1044

~~~~~

belpolitikai adásunkat bontjuk !!!

~~~~~

21.20/il

bb. 60. szerkesztőségek figyelmébe!

il

1977. szeptember 17.

tovább folyik a széleskörű nyomozás a ferenc köruti posta-rablók után. a rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy a mostani bűncselekmény azonosítható néhány korábbi skoda gépkocsikkal elkövetett pénzlopásokkal. az előző bűncselekmények során több olyan tárgyat is elvittek a tettesek, amelyek segíthetik a nyomravezetést. egyebek mellett három táskát, szintén az előző bűncselekményekből származik, az egyik fekete színű, csattos, a másik barna, felül zippzáras, oldalt irattartó rekesszel, a harmadik pedig egy kisméretű fekete irattartó táskát, mindhárom műanyagból készült. a kis táskában a tettesek bán józsef nevére szóló iratokat, igazolványokat is magukkal vittek.

a rendőrség kéri mindazokat, akik csütörtökön este a ferenc köruti bűncselekmény elkövetése után sérülten láttak valakit, sérült személyt kezelt, valamilyen segítségben részesítették, postai pénzeszsákokat találtak, vagy az említett táskák valamelyikét és az iratokat megtalálták, értesítsék a budapesti rendőrfőkapitányság ot a 07-es telefonszámon vagy közöljék a legközelebbi rendőrrel.

a rendőrség megállapította, hogy a bűncselekmény tettesek és tettestársai közt is megsérült egy 20-25 éves nő, akinek a haja barna és tupirozott. /mti/

--

- v é g e -

21.40/il

- 54 -